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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 3 373 personnes 

inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 3 546 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par circonscriptions européennes et catégorie 

d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne le 25 mai 2014 de 10h00 à 18h00. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 3 000 personnes, si 
le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1. Le vrai 
pourcentage est donc compris entre 8,9% et 11,1%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Comprendre le vote des Français aux élections européennes 
 

 

25 mai 2014 - Réalisé par Ifop-Fiducial pour I>TELE et Sud radio, notre sondage du Jour du Vote conduit 

auprès de près de 3 000 électeurs permet de mieux comprendre les déterminants du vote.  

  Un niveau de participation semblable aux précédents scrutins 

 Le taux de participation en France métropolitaine (42%) oscille entre celui observé lors du précédent 

scrutin (41,3% en 2009) et celui mesuré lors des élections européennes de 2004 (43,3%). La sociologie 

de l’abstention met en relief les déterminants habituels de la participation politique tels que l’âge et le 

niveau social. Comme lors des scrutins précédents, c'est donc dans les catégories les plus âgées, les plus 

aisées et les plus diplômées de la population que la participation est la plus forte.    

A contrario, l’abstention (58%) atteint des sommets dans les rangs des jeunes de moins de 25 ans  (74%) 

et dans les catégories populaires (65%). De même, on note une plus forte démobilisation dans l'électorat 

de gauche (55%) – notamment chez les sympathisants du PS (57%) – que des électeurs du centre ou de 

la droite : 41% chez les sympathisants Modem, 31% chez les sympathisants de l’UDI et 44% chez les 

sympathisants UMP. C'est toutefois dans les rangs des électeurs n’exprimant aucune sympathie pour un 

parti politique (77%) que l’abstention atteint les seuils les plus élevés. 

 Le principal motif avancé par ces abstentionnistes pour expliquer leur non-participation au scrutin est 

leur désintérêt pour les élections européennes (23%), loin devant l’intention de manifester leur 

mécontentement à l’égard de l’Union Européenne (15%) ou de partis politiques (16%). Les autres 

facteurs explicatifs de l’abstention évoqués par les électeurs ne s’étant pas rendus aux urnes sont le 

sentiment que leur vote n’aura pas d’impact sur la situation en France (10%) et le manque d’intérêt pour 

l’Union Européenne (8%). Enfin, 4% des abstentionnistes mettent en avant l’absence de différence entre 

les projets des différents partis.  

  Un Front national qui renforce son ancrage dans les milieux populaires 

 Avec un quart des suffrages exprimés (25%), les listes du Front National arrivent largement en tête, 

devant les listes de l’UMP qui captent une voix sur cinq (20,6%). Avec 14,2% des voix, les listes conduites 

par les socialistes arrivent loin derrière, quelques points devant les listes de l’Alternative UDI-Modem 

(10,4%) et celles d’Europe Ecologie Les Verts (9,3%). Les listes du Front de Gauche ratissent quant à elles 

seulement 6% des suffrages. 

L'analyse sociologique du vote montre que les listes du Front National arrivent en tête dans toutes les 

tranches d'âge  – à l'exception des 65 ans et plus – mais aussi dans la plupart des catégories 

socioprofessionnelles. En effet, avec le soutien de près d’un ouvrier sur deux (46%) et de plus d’un 

employé sur trois (36%), le FN renforce son ancrage populaire tout en arrivant pour la première fois en 

tête dans certains pans de la classe moyenne comme les professions intermédiaires (24%). De même, 

ces listes recueillent le plus de suffrages dans les rangs des inactifs non retraités (ex : femmes au foyer, 

étudiants) tout en maintenant leurs positions parmi les travailleurs indépendants (28%).  
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Politiquement, il est intéressant de relever la capacité du Front National à capter non seulement 

l’essentiel de l’électorat de Marine Le Pen à l’élection présidentielle de 2012 (86%) mais aussi une 

proportion non négligeable d’électeurs sarkozistes de 2012 : 14% des électeurs de Nicolas Sarkozy en 

2012 déclarent avoir voté pour une liste du Front national, soit une proportion deux fois plus forte que 

ce que l’on peut observer dans le reste de l’électorat (7% chez les électeurs de Jean-Luc Mélenchon, 6% 

chez ceux de François Hollande ou de François Bayrou).   

Enfin, la formation lepéniste s’impose comme la première force en milieu rural – plus d’un électeur sur 

quatre (28%) y a voté pour une liste FN – même si, au total, l’ensemble des formations de droite et du 

centre y rallient plus de suffrages (36%).  

  Près d’un électeur sur quatre a fait son choix au cours des deux derniers jours 

 L’hésitation jusqu’au dernier moment a concerné quant à elle près d’un quart des votants (23%), soit un 

score comparable à l’élection présidentielle de 2012 (21%). 61% des Français ayant voté aux élections 

européennes de 2009 déclarent que leur décision était prise longtemps à l’avance, tandis que 16% ont 

pris leur décision pendant la campagne.  

Les segments les moins politisés de la population, à savoir les femmes de moins de 35 ans (30%) et les 

personnes ne déclarant être proches d’aucune formation politique (44%), apparaissent comme ceux 

ayant eu le plus d’hésitations quant au bulletin à glisser dans l’urne le 25 mai 2014. C’est également le 

cas pour les électorats les plus modérés : un peu moins d’un tiers des personnes ayant voté pour une 

liste d’Europe Ecologie Les Verts ou pour une liste du MoDem et de l’UDI a hésité jusqu’au dernier 

moment. A contrario, les électeurs de l’UMP et du Front National apparaissent comme ceux pour 

lesquels le vote s’est le plus cristallisé : 81% d’entre eux avaient pris leur décision à l’avance. 

 

 Lorsque l’on interroge plus précisément les interviewés au sujet de leur prise de décision, les tendances 

observées précédemment se confirment. Ainsi, 23% d’entre eux ont validé leur intention de vote au 

cours du week-end du scrutin, dont 16% le jour-même, tandis que la moitié avait consolidé son vote au 

moins un mois avant l’échéance électorale du 25 mai. 

Les scores des trois principaux acteurs de ces élections européennes apparaissent à nouveau comme les 

plus consolidés en amont du scrutin, ce qui sous-entend que les dynamiques observées sur le long terme 

pour le Front National, l’UMP et le Parti Socialiste n’ont pas été bouleversées au cours des dernières 

semaines de campagne. A contrario, la consolidation des votes en faveur des listes d’Europe Ecologie et 

de l’Alternative a été plus tardive : respectivement 48% et 53% de leurs électeurs ont pris leur décision 

dans le courant de la semaine précédant le vote. 

 L’approche du scrutin a progressivement renforcé le caractère européen de l’élection. 59% des votants 

déclarent avoir voté plutôt en fonction d’enjeux européens, contre 41% en fonction d’enjeux nationaux. 

La place des enjeux européens est de ce fait devenue prédominante, puisque 60% des personnes ayant 

l’intention de voter mi-avril 2014 exprimaient leur volonté de nationaliser le scrutin. 

Pour autant les clivages partisans opèrent de manière assez nette. Les électeurs des forces les plus 

opposées à la majorité présidentielle semblent ainsi avoir été davantage influencés par des enjeux 

nationaux au moment de voter. 66% des électeurs du Front National, 46% des électeurs du Front de 
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Gauche et 42% des électeurs de l’UMP ont pris en compte des logiques nationales avant de voter. Les 

électeurs du Parti Socialiste, d’Europe Ecologie Les Verts et du MoDem et de l’UDI ont été largement 

influencé par des enjeux européens (pour respectivement 76%, 79% et 77% d’entre eux). 

  Un vote sanction à l’égard de la manière dont est dirigée l’Union européenne 

 Le vote aux élections européennes n’a pas été principalement motivé par l’idée de sanctionner le 

gouvernement. 55% des votants n’ont en effet pas tenu compte de leur opinion sur l’action du Président 

de la République et du Gouvernement. Seuls 36% ont exprimé leur intention de sanctionner la politique 

de l’exécutif, tandis que 9% ont souhaité apporter leur soutien à la majorité gouvernementale.  

Mais l’observation des résultats selon la proximité partisane apporte un autre éclairage. Les électeurs 

de l’UMP (52%) et surtout du Front National (67%) ont majoritairement exprimé par leur vote leur 

intention de sanctionner la politique du Président de la République et du gouvernement. A contrario, 

les électeurs socialistes ont logiquement adopté une autre position : 60% d’entre eux ont mis de côté 

leur opinion sur l’action gouvernementale, tandis que 39% d’entre eux ont souhaité l’appuyer. 

 En revanche, confortant l’idée selon laquelle les enjeux européens ont prédominé lors du scrutin, le 

vote-sanction à l’égard de l’Union européenne a opéré particulièrement lors de ces élections au 

Parlement européen : 56% des votants ont ainsi exprimé leur désaccord à l’égard de la manière dont 

est dirigée l’Union européenne, tandis que seulement 12% ont adopté la position inverse.  

Ce mécontentement à l’égard de l’institution européenne se révèle particulièrement fort parmi les 

électorats les plus radicaux. 78% des électeurs du Front de Gauche et 84% des électeurs du Front 

National ont ainsi exprimé leur souhait de sanctionner la manière dont l’Union européenne est dirigée. 

  Un vote cristallisé autour des questions d’emploi et d’économie 

 Les enjeux cruciaux de ces élections européennes s’articulent massivement autour de la thématique 

économique, en particulier auprès des catégories populaires : ainsi, l’emploi et l’activité économique 

constituent le premier élément « déterminant » du vote pour près de trois quarts des électeurs (73%, 

jusqu’à 79% chez les employés), devant l’action de l’Europe face à la crise économique (68%), le pouvoir 

d’achat et le niveau des prix (60%) ainsi que les impôts et les taxes (57%, 70% chez les ouvriers). Dans 

une moindre mesure, une majorité des électeurs français considère également la place de la France dans 

l’Union européenne (56%), l’immigration (53%), le fonctionnement des institutions européennes (51%) 

et l’insécurité (50%) comme des éléments ayant joué un rôle déterminant dans leur vote à cette élection.  

Si les déterminants du vote des électeurs des listes du Parti socialiste se révèlent plutôt proches de ceux 

de l’ensemble des votants, les autres électorats affichent des particularités qui reflètent une perception 

différenciée des enjeux de ce scrutin européen. 

Les personnes s’étant prononcées en faveur des listes du Front de Gauche, par exemple, font preuve 

d’un attachement supérieur à la moyenne pour la question européenne : ainsi, 59% d’entre elles 

déclarent que les négociations autour du traité TAFTA ont joué un rôle déterminant dans leur vote, soit 

17 points de plus que chez l’ensemble des électeurs. Les électeurs de l’UMP, dans un registre tenant 

davantage à la place de la France au sein de l’Union européenne (déterminante pour 76% d’entre eux), 

axent davantage leurs priorités sur l’immigration et l’insécurité (des enjeux déterminants pour 67% et 
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60%), tout comme les porteurs du vote Front National (respectivement 88% et 82%). Ce dernier, marqué 

par son électorat populaire, montre logiquement un attachement plus fort vis-à-vis du pouvoir d’achat 

et du niveau des prix (76%) ainsi que des impôts et taxes (75%). 
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Les résultats de l'étude 
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L’intérêt pour la campagne électorale et la 
participation au scrutin



 

Ifop-Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Sondage Jour du Vote : profil des électeurs et clefs du scrutin européen  25 Mai 2014 

11 

ELECTIONS  
EUROPEENNES 

L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières 
semaines 

 
 
 
 

Question : Aujourd’hui se déroule  le premier tour des élections européennes. La 
campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé ? 

 
 
 
 
 

 

 

Rappel 

Election 

présidentielle 
 

22 avril 20121 

 Ensemble  

Elections  

Européennes 
 

25 mai 2014 

 (%)  (%) 

TOTAL Beaucoup / Assez intéressé 52   35  

• Beaucoup intéressé ..........................................................................  12   9  

• Assez intéressé ..................................................................................  40   26  

TOTAL Peu / Pas du tout intéressé 48   65  

• Peu intéressé ....................................................................................  36   38  

• Pas du tout intéressé ........................................................................  12   27  

 TOTAL ...............................................................................................  100  100 

 
  

                                                           
1 Sondage Ifop-Fiducial pour Europe 1, Paris Match et Public Sénat réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 22 avril 2012 auprès d’un 

échantillon de 3 509 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales.  
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L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières 
semaines 

 
 
 
 

Question : Aujourd’hui se déroule  le premier tour des élections européennes. La 
campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé ? 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble                       

des                          
électeurs 

 

25 mai 2014 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Beaucoup / Assez intéressé 35  56  63  59  53  51  55  

• Beaucoup intéressé .......................  9  27  12  15  11  15  20  

• Assez intéressé  .............................  26  29  51  44  42  36  35  

TOTAL Peu / Pas du tout intéressé 65  44  37  41  47  49  45  

• Peu intéressé .................................  38  37  33  34  38  38  32  

• Pas du tout intéressé .....................  27  7  4  7  9  11  13  

 TOTAL ...........................................  100  100  100 100 100  100  100  
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L’intérêt pour la campagne électorale de ces dernières semaines  

 

 

TOTAL 
Beaucoup / 

Assez  

Beaucoup  

intéressé  

Assez  

intéressé  

TOTAL Peu  

/ Pas du 
tout  

Peu  

intéressé  

Pas du tout  

intéressé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES ELECTEURS 35  9  26  65  38  27  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 40  11  29  60  35  25  

   Femme  .................................................................................... 30  8  22  70  41  29  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  30  8  22  70  38  32  

   18 à 24 ans ............................................................................... 35  8  27  65  38  27  

   25 à 34 ans ............................................................................... 28  8  20  72  37  35  

35 ans et plus  37  10  27  63  38  25  

   35 à 49 ans ............................................................................... 30  8  22  70  37  33  

   50 à 64 ans ............................................................................... 35  10  25  65  38  27  

   65 ans et plus  ........................................................................... 47  13  34  53  38  15  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme de moins de 35 ans  ..................................................... 37  9  28  63  32  31  

   Femme de moins de 35 ans  ..................................................... 26  7  19  74  41  33  

   Homme de 35 ans et plus ......................................................... 41  12  29  59  36  23  

   Femme de 35 ans et plus  ......................................................... 32  8  24  68  40  28  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  31  8  23  69  38  31  

CSP+  36  10  26  64  38  26  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 34  10  24  66  29  37  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................. 38  10  28  62  39  23  

Profession intermédiaire  30  9  21  70  39  31  

CSP-  28  6  22  72  38  34  

   Employé  ................................................................................... 26  5  21  74  40  34  

   Ouvrier  .................................................................................... 32  8  24  68  34  34  

INACTIF  41  12  29  59  38  21  

   Retraité  .................................................................................... 46  13  33  54  38  16  

   Autre inactif  ............................................................................. 30  9  21  70  36  34  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Salarié  30  8  22  70  38  32  

   Salarié du secteur public  .......................................................... 29  8  21  71  41  30  

   Salarié du secteur privé ............................................................ 30  8  22  70  37  33  

Indépendant sans salarié / Employeur  42  9  33  58  31  27  

NIVEAU DE DIPLOME        

   Inférieur au bac ........................................................................ 33  9  24  67  38  29  

   Bac  ........................................................................................... 35  9  26  65  38  27  

   Bac + 2  ..................................................................................... 33  10  23  67  38  29  

   Supérieur à Bac + 2  .................................................................. 42  11  31  58  38  20  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 33  9  24  67  39  28  

   Communes urbaines de province  ............................................. 34  9  25  66  37  29  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 40  11  29  60  40  20  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  42  12  30  58  40  18  

   Front de Gauche  ...................................................................... 42  16  26  58  41  17  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 43  8  35  57  40  17  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 45  15  30  55  38  17  

Modem  42  10  32  58  44  14  

Droite  41  12  29  59  38  21  

   UDI  .......................................................................................... 50  10  40  50  38  12  

   UMP  ........................................................................................ 40  12  28  60  41  19  

   Front National  .......................................................................... 41  15  26  59  33  26  

Aucune formation politique  17  2  15  83  35  48  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 34  13  21  66  37  29  

   François Hollande  .................................................................... 38  7  31  62  41  21  

   Eva Joly  .................................................................................... 53  16  37  47  28  19  

   François Bayrou  ....................................................................... 41  9  32  59  42  17  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 40  12  28  60  37  23  

   Marine Le Pen  .......................................................................... 37  13  24  63  36  27  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)        

   Front de Gauche  ...................................................................... 47  22  25  53  39  14  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 51  11  40  49  36  13  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 46  13  33  54  35  19  
   Modem  .................................................................................... 57  13  44  43  33  10  
   UMP, Nouveau Centre  ............................................................. 46  13  33  54  38  16  
   Front National  .......................................................................... 46  23  23  54  36  18  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La participation aux élections européennes 

 
 
 
 
 

- Evolution en France métropolitaine depuis 1979 - 
 
 
 
 
 

 Rappel 

1979 

Rappel 

1984 

Rappel 

1989 

Rappel 

1994 

Rappel 

1999 

Rappel 

2004 

Rappel 

2009 

Ensemble  

Elections  

Européennes 
 

25 mai 2014                                      

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votants2 .........................  61,3 57,5 49,8 53,7 47,7 43,3 41,3 42 

• Abstentionnistes  ...........  38,7 42,5 50,2 46,3 52,3 56,7 58,7 58 

 TOTAL ............................  100 100 100 100 100 100 100 100 

 
  

                                                           
2 La proportion de votants correspond à la proportion de personnes interrogées ayant déjà voté ou se disant, sur une échelle de 0 à 10, tout à fait 

certaines d’aller voter (note 10). Cette proportion a été redressée à partir de l’estimation Ifop-Fiducial pour i>TELE réalisée à 19h41. 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La participation aux élections européennes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble                       

des                          
électeurs 

 

25 mai 2014 

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 

Jean-Luc  

Mélenchon  

François  

Hollande  

Eva  

Joly 

François  

Bayrou  

Nicolas  

Sarkozy 

Marine  

Le Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votants ................................  42 34  42  58  57  56  51  

• Abstentionnistes  .................  58 66  58  42  43  44  49  

 TOTAL .....................................  100  100  100 100 100  100  100  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La participation aux élections européennes  

 

 

Votants  Abstentionnistes  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  42  58  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 50  50  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 35  65  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  27  73  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 26  74  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 28  72  

35 ans et plus  47  53  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 35  65  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 46  54  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 62  38  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme de moins de 35 ans  ................................................................................................................................... 35  65  

   Femme de moins de 35 ans  ................................................................................................................................... 22  78  

   Homme de 35 ans et plus ....................................................................................................................................... 53  47  

   Femme de 35 ans et plus  ....................................................................................................................................... 41  59  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  37  63  

CSP+  41  59  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 40  60  

   Prof.libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................. 40  60  

Profession intermédiaire  35  65  

CSP-  35  65  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 33  67  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 38  62  

INACTIF  50  50  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 59  41  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 29  71  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

Salarié  36  64  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 40  60  

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 34  66  

Indépendant sans salarié / Employeur  53  47  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au bac ...................................................................................................................................................... 42  58  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 40  60  

   Bac + 2  ................................................................................................................................................................... 42  58  

   Supérieur à Bac + 2  ................................................................................................................................................ 47  53  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 43  57  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 41  59  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 46  54  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  45  55  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 46  54  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 43  57  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 45  55  

Modem  59  41  

Droite  55  45  

   UDI  ........................................................................................................................................................................ 69  31  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 56  44  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 47  53  

Aucune formation politique  23  77  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 34  66  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 42  58  

   Eva Joly  .................................................................................................................................................................. 58  42  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 57  43  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 56  44  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 51  49  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)    

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 73  27  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 54  46  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 50  50  
   Modem  .................................................................................................................................................................. 74  26  
   UMP, Nouveau Centre  ........................................................................................................................................... 71  29  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 68  32  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les déterminants de l’abstention 

 
 
 
 

Question : Quelle est la principale raison pour laquelle vous avez décidé de ne pas 
voter à ces élections européennes ? En premier ? En second ? 

 
 
 
 

- BASE : ENSEMBLE DES ABSTENTIONNISTES - 
 

 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant déclaré ne pas avoir voté, 
soit 58% de l’échantillon. 

En premier Total des  

citations 

 (%) (%) 

• Parce que ces élections ne vous intéressent pas..........................................  23 36 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis politiques  ....  16 34 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’Union européenne  15 27 

• Parce que votre vote n’a selon vous pas d’impact sur la situation en 
France  ..........................................................................................................  

10 23 

• Parce que vous ne voyez pas de différence entre les projets des 
différents partis ............................................................................................  

6 22 

• Parce que l’Union européenne ne vous intéresse pas  ................................  8 19 

• Parce que vous ne votez jamais  ...................................................................  4 6 

• Pour une autre raison  ..................................................................................  18 23 

 TOTAL ...........................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les déterminants de l’abstention 

 
 
 
 

Question : Quelle est la principale raison pour laquelle vous avez décidé de ne pas 
voter à ces élections européennes ? En premier ? En second ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 
 
 
 

Base : question uniquement aux 
personnes ayant déclaré ne pas avoir 
voté, soit 58% de l’échantillon. 

Ensemble  

des  

abstention- 

nistes 

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 

Jean-Luc  

Mélenchon  

François  

Hollande  

Eva  

Joly 

François  

Bayrou  

Nicolas  

Sarkozy 

Marine  

Le Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Parce que ces élections ne vous 
intéressent pas ..........................................  

36 31 34 10 44 31 32 

• Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard des partis politiques  ..................  

34 34 36 12 39 41 30 

• Pour manifester votre mécontentement 
à l’égard de l’Union européenne ..............  

27 29 27 42 37 27 36 

• Parce que votre vote n’a selon vous pas 
d’impact sur la situation en France  ..........  

23 23 31 25 13 30 18 

• Parce que vous ne voyez pas de différen-
ce entre les projets des différents partis ..  

22 11 27 44 15 29 19 

• Parce que l’Union européenne ne vous 
intéresse pas  ............................................  

19 31 10 - 2 17 33 

• Parce que vous ne votez jamais  ...............  6 - - - - 1 - 

• Pour une autre raison  ..............................  23 29 25 46 39 17 19 

 TOTAL .......................................................  (*) (*) (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les déterminants de l’abstention - En premier 

 

 

Parce que 
ces élections 

ne vous 
intéressent 

pas  

Pour mani-
fester votre 
méconten-
tement à 

l’égard des 
partis 

politiques 

Pour mani-  

fester vo-  

tre mécon-  

tentement  

à l’égard de 
l’Union 

européenne 

Parce que 
votre vote 
n’a selon 
vous pas 

d’impact sur 
la situation 
en France 

Parce que  

l’Union eu-  

ropéenne ne  

vous inté-  

resse pas  

Parce que 
vous ne 

voyez pas de 
différence 
entre les 

projets des 
différents 

partis 

Parce que  

vous ne  

votez  

jamais  

 

Pour une  

autre  

raison  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  16  15  10  8  6  4  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ...................................................  21  16  17  12  9  6  4  15  

   Femme ....................................................  24  16  13  8  8  7  4  20  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  35  12  7  7  5  5  6  23  

   18 à 24 ans  ..............................................  38  10  3  1  2  8  10  28  

   25 à 34 ans  ..............................................  33  12  10  11  7  3  4  20  

35 ans et plus  17  19  18  11  10  7  3  15  

   35 à 49 ans  ..............................................  24  13  14  11  11  8  4  15  

   50 à 64 ans  ..............................................  8  26  22  10  14  8  3  9  

   65 ans et plus  ..........................................  16  17  20  12  3  3  1  28  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme de moins de 35 ans  ....................  32  22  7  12  2  2  6  17  

   Femme de moins de 35 ans .....................  36  6  7  5  7  6  7  26  

   Homme de 35 ans et plus  ........................  17  13  21  13  11  7  3  15  

   Femme de 35 ans et plus  ........................  17  23  16  10  9  7  3  15  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  24  17  14  10  9  6  3  17  

CSP+  19  17  16  7  4  3  8  26  

   Artisan ou commerçant ...........................  20  17  50  3  -  -  5  5  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .................  18  17  3  9  6  5  8  34  

Profession intermédiaire  25  20  12  11  1  10  2  19  

CSP-  26  15  15  11  15  5  1  12  

   Employé  ..................................................  28  19  13  8  11  7  1  13  

   Ouvrier  ...................................................  23  10  18  15  20  4  1  9  

INACTIF  21  15  15  9  8  6  6  20  

   Retraité  ...................................................  11  23  16  12  5  6  3  24  

   Autre inactif  ............................................  31  6  13  6  11  7  10  16  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)          

Salarié  25  16  12  11  8  7  3  18  

   Salarié du secteur public  .........................  19  12  10  12  9  10  1  27  

   Salarié du secteur privé  ...........................  27  18  13  10  8  6  3  15  

Indépendant sans salarié / Employeur  17  20  41  2  7  -  5  8  

NIVEAU DE DIPLOME          

   Inférieur au bac  .......................................  20  15  18  11  11  7  4  14  

   Bac  ..........................................................  28  17  9  9  7  4  5  21  

   Bac + 2  ....................................................  34  18  12  6  4  7  3  16  

   Supérieur à Bac + 2  .................................  23  17  4  9  4  5  3  35  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ..................................  27  20  12  12  10  4  4  11  

   Communes urbaines de province  ............  22  15  16  9  8  8  4  18  

   Agglomération parisienne  .......................  20  15  9  12  7  2  3  32  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  17  20  18  9  5  5  1  25  

   Front de Gauche  .....................................  6  20  32  10  12  5  4  11  

   Parti Socialiste  ........................................  18  20  16  5  4  8  -  29  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................  26  18  -  15  -  -  2  39  

Modem  26  9  3  -  5  4  -  53  

Droite  12  11  19  18  12  3  3  22  

   UDI  .........................................................  23  5  5  35  6  -  -  26  

   UMP ........................................................  13  18  16  16  5  4  5  23  

   Front National  .........................................  11  4  24  17  20  2  1  21  

Aucune formation politique  32  18  9  6  9  9  7  10  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ...............................  19  12  19  12  16  -  -  22  

   François Hollande  ...................................  26  13  16  11  3  9  -  22  

   Eva Joly  ...................................................  -  12  42  -  -  -  -  46  

   François Bayrou  ......................................  30  15  11  4  2  5  -  33  

   Nicolas Sarkozy  .......................................  21  26  14  14  5  7  1  12  

   Marine Le Pen  .........................................  16  12  18  6  24  8  -  16  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)          

   Front de Gauche  .....................................  -  12  41  27  8  -  -  12  

   Parti Socialiste  ........................................  12  22  14  10  7  7  -  28  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................  33  19  8  2  2  2  -  34  
   Modem  ...................................................  26  12  9  -  -  9  -  44  
   UMP, Nouveau Centre  ............................  5  22  15  16  3  8  -  31  
   Front National  .........................................  -  14  15  23  8  12  5  23  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les déterminants de l’abstention - Total des citations 

 

 

Parce que  

ces élections 
ne vous 

intéressent 
pas  

Pour mani-
fester votre 
méconten-
tement à 

l’égard des 
partis 

politiques 

Pour mani-  

fester vo-  

tre mécon-  

tentement  

à l’égard de 
l’Union 

européenne  

Parce que  

votre vote  

n’a selon  

vous pas  

d’impact  

Parce que 
vous ne 

voyez pas de 
différence 
entre les 

projets des 
différents 

partis 

Parce que  

l’Union eu-  

ropéenne ne  

vous inté-  

resse pas  

Parce que  

vous ne  

votez  

jamais  

 

Pour une  

autre  

raison  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  34  27  23  22  19  6  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ...................................................  35  37  31  28  17  22  5  17  

   Femme ....................................................  37  31  23  20  25  18  7  27  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  47  26  15  20  18  16  9  31  

   18 à 24 ans  ..............................................  47  20  12  16  14  12  14  43  

   25 à 34 ans  ..............................................  48  29  16  22  21  19  7  24  

35 ans et plus  30  38  33  25  23  21  5  18  

   35 à 49 ans  ..............................................  43  33  27  26  20  21  5  17  

   50 à 64 ans  ..............................................  18  47  37  25  31  21  4  15  

   65 ans et plus  ..........................................  22  33  38  22  18  19  7  27  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme de moins de 35 ans  ....................  47  39  13  26  12  18  9  20  

   Femme de moins de 35 ans .....................  48  19  16  17  21  15  9  37  

   Homme de 35 ans et plus  ........................  30  36  38  28  18  23  4  16  

   Femme de 35 ans et plus  ........................  30  39  28  22  27  19  6  20  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  40  34  24  25  22  18  5  21  

CSP+  39  28  21  22  15  23  12  28  

   Artisan ou commerçant ...........................  40  17  50  8  22  47  7  7  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .................  39  33  10  27  13  14  13  36  

Profession intermédiaire  30  43  23  28  28  6  3  22  

CSP-  44  32  25  25  22  23  3  18  

   Employé  ..................................................  40  39  23  22  25  18  4  22  

   Ouvrier  ...................................................  51  22  29  30  18  30  2  13  

INACTIF  30  33  31  20  21  21  9  25  

   Retraité  ...................................................  19  37  36  23  23  16  7  28  

   Autre inactif  ............................................  41  29  26  17  18  25  11  22  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)          

Salarié  40  35  22  26  23  16  5  22  

   Salarié du secteur public  .........................  35  33  18  27  22  12  3  30  

   Salarié du secteur privé  ...........................  42  36  24  25  23  18  6  19  

Indépendant sans salarié / Employeur  46  20  41  12  14  46  5  14  

NIVEAU DE DIPLOME          

   Inférieur au bac  .......................................  33  33  31  23  23  24  6  19  

   Bac  ..........................................................  44  35  23  20  20  14  8  26  

   Bac + 2  ....................................................  48  34  21  24  20  17  6  22  

   Supérieur à Bac + 2  .................................  31  36  14  28  15  6  6  39  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ..................................  39  33  24  22  22  24  7  21  

   Communes urbaines de province  ............  36  34  30  23  23  18  6  21  

   Agglomération parisienne  .......................  31  32  18  27  17  16  7  33  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  26  40  30  31  22  10  1  27  

   Front de Gauche  .....................................  31  46  49  28  16  12  4  11  

   Parti Socialiste  ........................................  22  41  21  30  30  8  -  31  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................  37  37  19  29  13  -  2  43  

Modem  31  34  11  8  10  5  4  66  

Droite  27  27  31  31  16  25  4  24  

   UDI  .........................................................  51  67  5  35  -  6  5  26  

   UMP ........................................................  31  33  24  29  20  15  5  26  

   Front National  .........................................  20  16  39  32  15  36  2  23  

Aucune formation politique  47  33  22  16  25  22  11  17  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ...............................  31  34  29  23  11  31  -  29  

   François Hollande  ...................................  34  36  27  31  27  10  -  25  

   Eva Joly  ...................................................  10  12  42  25  44  -  -  46  

   François Bayrou  ......................................  44  39  37  13  15  2  -  39  

   Nicolas Sarkozy  .......................................  31  41  27  30  29  17  1  17  

   Marine Le Pen  .........................................  32  30  36  18  19  33  -  19  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)          

   Front de Gauche  .....................................  16  72  53  27  7  8  -  17  

   Parti Socialiste  ........................................  21  41  24  28  31  7  -  30  

   Europe Ecologie Les Verts  .......................  37  41  22  11  26  10  -  42  
   Modem  ...................................................  35  84  9  -  21  -  -  44  
   UMP, Nouveau Centre  ............................  26  49  26  37  17  3  -  30  
   Front National  .........................................  22  47  37  28  12  8  5  23  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

- B - 
 

Le vote aux élections européennes
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le vote aux élections européennes 

 
 
 

Question : A l’occasion de ces élections européennes, pour laquelle des listes 
suivantes vous avez voté, ou vous allez voter, aujourd’hui ? 

 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux votants, soit 42% de l’échantillon. Ensemble des 
votants 

                                       

25 mai 2014   

 (%) 

• Une liste de Lutte Ouvrière .................................................................................................  0,9 

• Une liste du Nouveau Parti Anticapitaliste .........................................................................  0,9 

• Une liste du Front de Gauche .............................................................................................  6,0 

• Une liste du Parti Socialiste et du Parti Radical de Gauche ................................................  14,2 

• Une liste d’Europe Ecologie Les Verts ................................................................................  9,3 

• Une liste de Nouvelle Donne de Pierre Larrouturou  .........................................................  2,9 

• Une liste du Rassemblement Citoyen de Corinne Lepage ..................................................  0,9 

• Une liste de l’Alliance Ecologiste Indépendante  ................................................................  0,8 

• Une liste du MoDem et de l’UDI  ........................................................................................  10,4 

• Une liste de l’UMP  .............................................................................................................  20,6 

• Une liste de Force Vie de Christine Boutin .........................................................................  0,8 

• Une liste de Debout La République de Nicolas Dupont-Aignan  ........................................  3,6 

• Une liste Divers Droite  .......................................................................................................  1,1 

• Une liste du Front National  ................................................................................................  25,0 

• Une autre liste  ....................................................................................................................  2,6 

 TOTAL .................................................................................................................................  100 

 

Les intentions de vote ont été recueillies sur candidatures et listes réelles dans 
chacune des circonscriptions inter-régionales. 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le vote aux élections européennes 
 
 
 

Question : A l’occasion de ces élections européennes, pour laquelle des listes 
suivantes vous avez voté, ou vous allez voter, aujourd’hui ? 

 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
votants, soit 42% de l’échantillon. 

Ensemble 
des 

votants 
                                       

25 mai 2014   

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012 

Jean-Luc  

Mélen- 

chon  

François  

Hollande  

Eva  

Joly 

François  

Bayrou  

Nicolas  

Sarkozy 

Marine  

Le Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Une liste de Lutte Ouvrière .......................  0,9 1 1 - - - - 

• Une liste du Nouveau Parti Anticapitaliste  0,9 1 1 - - - 1 

• Une liste du Front de Gauche ...................  6,0 51 7 1 - 1 1 

• Une liste du Parti Socialiste et du Parti 
Radical de Gauche .....................................  

14,2 10 53 - 8 1 - 

• Une liste d’Europe Ecologie Les Verts .......  9,3 11 14 79 9 1 - 

• Une liste de Nouvelle Donne  ...................  2,9 7 5 6 5 - - 

• Une liste du Rassemblement Citoyen .......  0,9 1 1 - 2 1 1 

• Une liste de l’Alliance Ecologiste 
Indépendante  ...........................................  

0,8 - - 1 3 1 - 

• Une liste du MoDem et de l’UDI  ..............  10,4 3 5 5 48 12 1 

• Une liste de l’UMP  ...................................  20,6 2 1 - 10 62 4 

• Une liste de Force Vie  ..............................  0,8 - 1 - 1 - - 

• Une liste de Debout La République  ..........  3,6 2 1 - 5 4 3 

• Une liste Divers Droite  .............................  1,1 - 1 - 2 2 - 

• Une liste du Front National  ......................  25,0 7 6 6 6 14 86 

• Une autre liste...........................................  2,6 4 3 2 1 1 3 

 TOTAL .......................................................  100 100 100 100 100 100 100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le vote aux élections européennes 

 

 

Lutte 
Ouvrière 

 

Nouveau 
Parti 

Anticapi-
taliste  

Front de  

Gauche  

Parti 
Socialiste / 

Parti 
Radical de 

Gauche 

 

Europe 
Ecologie 
Les Verts  

Nouvelle 
Donne  

 

Rassemble-
ment 

Citoyen 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  0,9 0,9 6,0 14,2  9,3 2,9  0,9 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  .........................................................................  1  1  7  15  8  3  1  

   Femme  ..........................................................................  1  1  6  13  11  3  1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  1  2  6  10  16  3  1  

   18 à 24 ans  ....................................................................  3  1  2  9  15  2  -  

   25 à 34 ans  ....................................................................  -  2  9  11  17  4  1  

35 ans et plus  1  1  6  15  8  3  1  

   35 à 49 ans  ....................................................................  1  1  10  11  9  2  1  

   50 à 64 ans  ....................................................................  1  1  6  16  8  4  2  

   65 ans et plus  ................................................................  -  -  5  17  6  2  1  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme de moins de 35 ans  ..........................................  1  2  5  11  15  2  1  

   Femme de moins de 35 ans  ...........................................  1  1  8  10  18  5  1  

   Homme de 35 ans et plus  ..............................................  1  1  7  15  6  3  1  

   Femme de 35 ans et plus  ..............................................  1  1  5  14  9  3  1  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  1  1  7  13  10  3  1  

CSP+  2  2  3  12  11  3  2  

   Artisan ou commerçant  .................................................  4  2  1  10  5  3  -  

   Prof.libérale, cadre supérieur  ........................................  1  1  3  13  15  4  2  

Profession intermédiaire  -  1  9  15  10  5  1  

CSP-  1  1  10  12  10  1  1  

   Employé  ........................................................................  1  1  11  12  10  2  -  

   Ouvrier ..........................................................................  2  1  9  12  9  1  1  

INACTIF  1  -  5  16  8  3  1  

   Retraité  .........................................................................  -  -  5  17  7  3  1  

   Autre inactif  ..................................................................  1  1  6  10  14  2  1  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Salarié  1  1  8  13  10  3  1  

   Salarié du secteur public  ...............................................  1  -  11  17  13  2  1  

   Salarié du secteur privé  .................................................  1  1  6  11  10  3  1  

Indépendant sans salarié / Employeur  -  4  3  12  7  4  -  

NIVEAU DE DIPLOME         

   Inférieur au bac  .............................................................  1  1  7  13  8  2  1  

   Bac  ................................................................................  1  1  5  13  10  3  1  

   Bac + 2  ..........................................................................  -  1  6  17  10  4  -  

   Supérieur à Bac + 2  .......................................................  -  1  5  18  11  4  2  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  ........................................................  1  2  5  11  11  2  1  

   Communes urbaines de province  ..................................  1  -  7  15  8  3  -  

   Agglomération parisienne  .............................................  -  1  7  17  8  3  3  

PROXIMITE POLITIQUE         

Gauche  2  2  16  38  22  6  1  

   Front de Gauche  ...........................................................  -  -  68  11  5  7  1  

   Parti Socialiste ...............................................................  1  -  3  70  13  2  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................  -  -  4  2  83  1  -  

Modem  -  -  -  5  5  2  2  

Droite  -  -  -  -  1  -  -  

   UDI ................................................................................  -  -  -  -  1  -  3  

   UMP  ..............................................................................  -  -  -  -  1  -  -  

   Front National  ...............................................................  -  -  -  -  -  -  -  

Aucune formation politique  1  -  6  9  8  5  1  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................  1  1  51  10  11  7  1  

   François Hollande  .........................................................  1  1  7  53  14  5  1  

   Eva Joly  .........................................................................  -  -  1  -  79  6  -  

   François Bayrou  ............................................................  -  -  -  8  9  5  2  

   Nicolas Sarkozy  .............................................................  -  -  1  1  1  -  1  

   Marine Le Pen  ...............................................................  -  1  1  -  -  -  1  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)         

   Front de Gauche  ...........................................................  -  1  75  5  1  5  -  

   Parti Socialiste ...............................................................  -  -  5  67  9  4  1  

   Europe Ecologie Les Verts  .............................................  -  1  5  8  50  13  2  

   Modem  .........................................................................  -  -  4  7  1  3  3  

   UMP, Nouveau Centre  ..................................................  -  -  -  1  -  -  1  
   Front National  ...............................................................  -  -  1  -  -  -  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le vote aux élections européennes 

 

 

Alliance 
Ecologiste 
Indépen-

dante  

 

MoDem / 
UDI  

UMP  

 

Force Vie  

 

Debout La 
République 

 

Divers Droite  

 

Front 
National 

 

Autre liste 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  0,8 10,4 20,6 0,8 3,6 1,1 25,0 2,6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ...................................................  -  10  20  1  4  1  27 1 

   Femme  ....................................................  1  11  22  -  4  1  22  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  1  8  19  -  3  1  25 3 

   18 à 24 ans  ..............................................  -  7  23  -  4  1  29  4  

   25 à 34 ans  ..............................................  1  9  18  -  2  1  20  4  

35 ans et plus  1  11  21  1  4  1  24  2  

   35 à 49 ans  ..............................................  1  7  14  1  4  1  35  2  

   50 à 64 ans  ..............................................  2  9  14  -  5  1  27  4  

   65 ans et plus  ..........................................  -  14  31  2  3  2  16  1  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme de moins de 35 ans  ....................  1  9  19  -  4  -  24  5  

   Femme de moins de 35 ans  .....................  -  7  20  -  2  1  23  3  

   Homme de 35 ans et plus  ........................  -  10  20  2  4  1  27  2  

   Femme de 35 ans et plus .........................  1  12  23  -  4  1  22  3  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  1  9  15  1  4  1  29  4  

CSP+  3  12  23  1  5  2  15  3  

   Artisan ou commerçant  ...........................  -  3  31  -  7  3  28  3  

   Prof.libérale, cadre supérieur  ..................  4  17  20  1  3  1  11  4  

Profession intermédiaire  -  11  13  -  4  1  24  6  

CSP-  1  5  11  1  3  -  41  2  

   Employé  ..................................................  1  5  12  2  3  1  36  3  

   Ouvrier  ....................................................  1  4  10  -  3  -  46  1  

INACTIF  -  12  27  1  3  1  20  2  

   Retraité  ...................................................  -  13  29  1  3  1  19  1  

   Autre inactif  ............................................  1  9  18  -  5  1  27  4  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)          

Salarié  2  8  13  1  4  1  30  4  

   Salarié du secteur public  .........................  3  5  9  2  5  -  28  3  

   Salarié du secteur privé  ...........................  1  10  16  -  3  1  32  4  

Indépendant sans salarié / Employeur  -  10  26  -  8  3  20  3  

NIVEAU DE DIPLOME          

   Inférieur au bac  .......................................  1  8  20  1  4  1  30  2  

   Bac  ..........................................................  -  11  21  -  3  2  26  3  

   Bac + 2  ....................................................  1  13  21  1  4  1  17  4  

   Supérieur à Bac + 2 ..................................  1  18  25  -  3  2  7  3  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ..................................  1  11  18  1  4  2  28  2  

   Communes urbaines de province  ............  1  10  22  1  4  1  25  2  

   Agglomération parisienne  .......................  -  12  22  2  3  1  18  3  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  1  2  1  1  1  -  4  3  

   Front de Gauche ......................................  -  1  -  -  1  -  2  4  

   Parti Socialiste  .........................................  -  3  1  1  1  -  3  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................  2  2  1  -  -  -  3  2  

Modem  2  64  7  -  3  1  7  2  

Droite  1  10  38  1  6  1  40  2  

   UDI  ..........................................................  1  64  15  2  3  3  5  1  

   UMP  ........................................................  1  4  77  -  2  2  12  1  

   Front National  .........................................  -  -  2  -  -  -  97  1  

Aucune formation politique  -  13  18  -  6  2  27  4  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ...............................  -  3  2  -  2  -  7  4  

   François Hollande  ....................................  -  5  1  1  1  1  6  3  

   Eva Joly  ...................................................  1  5  -  -  -  -  6  2  

   François Bayrou .......................................  3  48  10  1  5  2  6  1  

   Nicolas Sarkozy  .......................................  1  12  62  -  4  2  14  1  

   Marine Le Pen  .........................................  -  1  4  -  3  -  86  2  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)          

   Front de Gauche ......................................  -  1  -  -  -  -  9  3  

   Parti Socialiste  .........................................  -  4  1  1  -  -  5  3  

   Europe Ecologie Les Verts  .......................  1  8  4  -  -  -  6  2  

   Modem  ...................................................  1  54  4  3  5  4  9  2  

   UMP, Nouveau Centre  ............................  1  13  68  -  3  2  10  1  

   Front National  .........................................  -  -  -  -  4  -  92  2  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le moment de son choix  

 
 
 
 

Question : En ce qui concerne votre choix lors de ce vote aux élections 
européennes, diriez-vous que… ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux votants, soit 42% de l’échantillon. Rappel 

Election 

présidentielle 
 

22 avril 2012 3 

 Ensemble des votants 

Elections  

Européennes 
 

25 mai 2014 

 (%)  (%) 

• Votre décision était prise à l’avance  ................................................  60  61  

• C’est pendant la campagne que vous vous êtes décidé  ..................  19  17  

• Vous avez hésité jusqu’au dernier moment  ....................................  21  22  

 TOTAL ................................................................................................  100  100 

 
  

                                                           
3 Sondage Ifop-Fiducial pour Europe 1, Paris Match et Public Sénat réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 22 avril 2012 auprès d’un 

échantillon de 3 509 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales.  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le moment de son choix 
 
 
 
 

Question : En ce qui concerne votre choix lors de ce vote aux élections 
européennes, diriez-vous que… ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux votants, soit 42% de 
l’échantillon. 

Ensemble 
des 

votants 
                                       

25 mai 2014   

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votre décision était prise à 
l’avance  ....................................  

61 61 73 44 45 78 80 

• C’est pendant la campagne 
que vous vous êtes décidé  ......  

17 15 14 27 26 10 10 

• Vous avez hésité jusqu’au 
dernier moment  ......................  

22 24 13 29 29 12 10 

 TOTAL ......................................  100 100 100 100 100 100 100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le moment de son choix 

 

 

Votre décision 
était prise 

longtemps à 
l’avance  

C’est pendant la 
campagne que 
vous vous êtes 

décidé  

Vous avez hésité 
jusqu’au dernier 

moment  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  17  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  66  16  18  

   Femme  ...........................................................................................................................................  56  17  27  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  57  18  25  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  55  18  27  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  59  18  23  

35 ans et plus  62  16  22  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  58  17  25  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  63  16  21  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  65  16  19  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  65  18  17  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  50  18  32  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  65  16  19  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  58  17  25  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  60  16  24  

CSP+  61  18  21  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  74  7  19  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  56  23  21  

Profession intermédiaire  58  15  27  

CSP-  60  16  24  

   Employé  ..........................................................................................................................................  54  18  28  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  66  14  20  

INACTIF  63  17  20  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  64  16  20  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  59  19  22  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  59  17  24  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  55  18  27  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  60  16  24  

Indépendant sans salarié / Employeur  67  12  21  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  64  15  21  

   Bac  ..................................................................................................................................................  61  15  24  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  54  20  26  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  55  22  23  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  66  14  20  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  61  17  22  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  57  18  25  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  59  20  21  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  62  23  15  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  63  18  19  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  57  20  23  

Modem  56  24  20  

Droite  73  12  15  

   UDI  .................................................................................................................................................  43  22  35  

   UMP  ...............................................................................................................................................  74  12  14  

   Front National  .................................................................................................................................  87  7  6  

Aucune formation politique  38  20  42  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  54  20  26  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  59  18  23  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  59  23  18  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  44  27  29  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  68  12  20  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  79  9  12  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  63  19  18  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  64  18  18  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  50  25  25  
   Modem  ...........................................................................................................................................  55  19  26  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  70  13  17  
   Front National  .................................................................................................................................  88  6  6  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La période de son choix  

 
 
 
 

Question : Plus précisément, à quel moment avez-vous fait le choix de la liste pour 
laquelle vous avez voté, ou vous allez voter, aux élections 
européennes ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux votants, soit 42% de l’échantillon. Ensemble des 
votants 

                                       

25 mai 2014   

 (%) 

• Aujourd’hui-même  ..........................................................................................................  16 

• Hier  ..................................................................................................................................  6 

• Au cours de cette semaine  .............................................................................................  18 

• Au cours des quatre dernières semaines  ........................................................................  12 

• Il y a environ un mois  ......................................................................................................  6 

• Il y a plus d’un mois  ........................................................................................................  34 

• Vous avez toujours su pour qui vous alliez voter  ...........................................................  8 

 TOTAL ..............................................................................................................................  100 

  

Proportion de votants s’étant décidés au cours… 

Du week-end du vote 22  

De la semaine du vote 40  

Du mois précédant le vote 52  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La période de son choix 
 
 
 
 

Question : Plus précisément, à quel moment avez-vous fait le choix de la liste pour 
laquelle vous avez voté, ou vous allez voter, aux élections 
européennes ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux votants, soit 42% de 
l’échantillon. 

Ensemble 
des   

votants 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Aujourd’hui même  ...................  16 14 11 20 18 10 7 

• Hier  ..........................................  6 6 3 10 8 4 3 

• Au cours de cette semaine  ......  18 21 14 25 26 12 11 

• Au cours des quatre dernières 
semaines  ..................................  

12 17 12 13 12 12 10 

• Il y a environ un mois  ..............  6 4 6 6 8 8 7 

• Il y a plus d’un mois  .................  34 31 44 21 23 44 51 

• Vous avez toujours su pour qui 
vous alliez voter  .......................  

8 7 10 5 5 10 11 

 TOTAL ......................................  100 100 100 100 100 100 100 

        

Proportion de votants s’étant décidés au cours… 

Du week-end du vote 22  20  14  30  26  14  10  

De la semaine du vote 40  41  28  55  52  26  21  

Du mois précédant le vote 52  58  40  68  64  38  31  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La période de son choix 

 

 

Aujourd’hui 
même  

 

 

Hier  

 

 

Au cours de 
cette  

semaine  

 

Au cours des  

quatre 
dernières  

semaines  

Il y a environ 
un mois  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  6  18  12  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ...................................................................................................  13  6  17  12  6  

   Femme ....................................................................................................  19  6  20  12  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  25  8  20  10  7  

   18 à 24 ans  ..............................................................................................  30  7  20  11  6  

   25 à 34 ans  ..............................................................................................  22  9  20  9  8  

35 ans et plus  14  5  18  12  6  

   35 à 49 ans  ..............................................................................................  21  6  20  11  5  

   50 à 64 ans  ..............................................................................................  13  6  16  12  7  

   65 ans et plus  ..........................................................................................  8  5  18  14  5  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme de moins de 35 ans  ....................................................................  20  9  16  9  9  

   Femme de moins de 35 ans .....................................................................  30  8  24  10  5  

   Homme de 35 ans et plus  ........................................................................  12  5  17  12  5  

   Femme de 35 ans et plus  ........................................................................  16  6  19  12  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  19  7  19  10  6  

CSP+  16  6  20  9  7  

   Artisan ou commerçant ...........................................................................  12  4  19  10  6  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................................  16  7  21  9  7  

Profession intermédiaire  20  6  19  12  5  

CSP-  22  7  19  9  6  

   Employé  ..................................................................................................  21  8  22  8  7  

   Ouvrier  ...................................................................................................  21  6  15  11  5  

INACTIF  12  5  17  14  6  

   Retraité  ...................................................................................................  9  5  17  14  6  

   Autre inactif  ............................................................................................  22  6  18  15  5  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Salarié  20  7  20  10  6  

   Salarié du secteur public  .........................................................................  23  7  20  7  5  

   Salarié du secteur privé  ...........................................................................  19  6  20  11  6  

Indépendant sans salarié / Employeur  13  5  13  10  10  

NIVEAU DE DIPLOME       

   Inférieur au bac  .......................................................................................  15  6  17  12  5  

   Bac  ..........................................................................................................  17  5  21  10  8  

   Bac + 2  ....................................................................................................  21  7  18  12  4  

   Supérieur à Bac + 2  .................................................................................  15  6  21  13  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  ..................................................................................  14  6  15  16  7  

   Communes urbaines de province  ............................................................  17  6  19  10  6  

   Agglomération parisienne  .......................................................................  15  7  20  10  5  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  15  6  20  14  6  

   Front de Gauche  .....................................................................................  14  5  19  16  7  

   Parti Socialiste  ........................................................................................  13  6  19  10  6  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................................  17  6  19  15  7  

Modem  15  5  21  11  9  

Droite  9  6  14  11  7  

   UDI  .........................................................................................................  16  9  30  14  9  

   UMP ........................................................................................................  10  6  13  12  7  

   Front National  .........................................................................................  5  3  6  9  5  

Aucune formation politique  31  8  22  10  3  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................  16  7  22  13  8  

   François Hollande  ...................................................................................  17  5  19  13  5  

   Eva Joly  ...................................................................................................  18  2  23  15  2  

   François Bayrou  ......................................................................................  16  12  27  10  8  

   Nicolas Sarkozy  .......................................................................................  13  6  16  11  6  

   Marine Le Pen  .........................................................................................  11  4  9  9  6  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)       

   Front de Gauche  .....................................................................................  14  7  18  10  6  

   Parti Socialiste  ........................................................................................  13  3  21  13  4  

   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................................  16  9  22  14  5  

   Modem  ...................................................................................................  16  5  22  14  9  

   UMP, Nouveau Centre  ............................................................................  11  5  16  12  8  
   Front National  .........................................................................................  6  3  5  8  3  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La période de son choix 

 

 

Il y a plus d’un  

mois  

 

Vous avez 
toujours su 

pour qui  

vous alliez 
voter  

TOTAL Week-
end  

 

 

TOTAL 
Semaine  

 

 

TOTAL Mois  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  8  22  40  52  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ...................................................................................................  39  7  19  36  48  

   Femme  ....................................................................................................  29  8  25  45  57  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  22  8  33  53  63  

   18 à 24 ans  ..............................................................................................  22  4  37  57  68  

   25 à 34 ans  ..............................................................................................  22  10  31  51  60  

35 ans et plus  37  8  19  37  49  

   35 à 49 ans  ..............................................................................................  31  6  27  47  58  

   50 à 64 ans  ..............................................................................................  40  6  19  35  47  

   65 ans et plus  ..........................................................................................  40  10  13  31  45  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme de moins de 35 ans  ....................................................................  28  9  29  45  54  

   Femme de moins de 35 ans  .....................................................................  16  7  38  62  72  

   Homme de 35 ans et plus  ........................................................................  42  7  17  34  46  

   Femme de 35 ans et plus  .........................................................................  33  8  22  41  53  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  32  7  26  45  55  

CSP+  35  7  22  42  51  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................................  42  7  16  35  45  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................................  33  7  23  44  53  

Profession intermédiaire  30  8  26  45  57  

CSP-  30  7  29  48  57  

   Employé  ..................................................................................................  26  8  29  51  59  

   Ouvrier  ....................................................................................................  36  6  27  42  53  

INACTIF  38  8  17  34  48  

   Retraité  ...................................................................................................  41  8  14  31  45  

   Autre inactif  ............................................................................................  28  6  28  46  61  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Salarié  30  7  27  47  57  

   Salarié du secteur public  ..........................................................................  27  11  30  50  57  

   Salarié du secteur privé  ...........................................................................  32  6  25  45  56  

Indépendant sans salarié / Employeur  40  9  18  31  41  

NIVEAU DE DIPLOME       

   Inférieur au bac  .......................................................................................  38  7  21  38  50  

   Bac  ..........................................................................................................  31  8  22  43  53  

   Bac + 2  .....................................................................................................  30  8  28  46  58  

   Supérieur à Bac + 2  ..................................................................................  30  8  21  42  55  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  ..................................................................................  36  6  20  35  51  

   Communes urbaines de province  ............................................................  34  8  23  42  52  

   Agglomération parisienne  .......................................................................  33  10  22  42  52  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  32  7  21  41  55  

   Front de Gauche  ......................................................................................  35  4  19  38  54  

   Parti Socialiste  .........................................................................................  38  8  19  38  48  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................................  25  11  23  42  57  

Modem  34  5  20  41  52  

Droite  43  10  15  29  40  

   UDI  ..........................................................................................................  18  4  25  55  69  

   UMP  ........................................................................................................  42  10  16  29  41  

   Front National  .........................................................................................  57  15  8  14  23  

Aucune formation politique  22  4  39  61  71  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................  30  4  23  45  58  

   François Hollande  ....................................................................................  34  7  22  41  54  

   Eva Joly  ....................................................................................................  28  12  20  43  58  

   François Bayrou  .......................................................................................  23  4  28  55  65  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................  38  10  19  35  46  

   Marine Le Pen  .........................................................................................  49  12  15  24  33  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)       

   Front de Gauche  ......................................................................................  42  3  21  39  49  
   Parti Socialiste  .........................................................................................  38  8  16  37  50  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................................  27  7  25  47  61  
   Modem  ...................................................................................................  27  7  21  43  57  
   UMP, Nouveau Centre  .............................................................................  39  9  16  32  44  
   Front National  .........................................................................................  56  19  9  14  22  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

- C - 
 

Les enjeux du scrutin et les motivations du 
vote
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 

 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, avez-vous voté, ou allez-vous voter, plutôt en fonction… ? 
 
 
 
 

- Comparaison avec les précédents scrutins européens - 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
votants, soit 42% de l’échantillon. 

Rappel 

Elections 

européennes 

19994 

Rappel 

Elections 

européennes 

20045 

Rappel 

Elections 

européennes 

20096 

 Ensemble des 
votants 

Elections  

Européennes 
 

25 mai 2014 

 (%) (%) (%)  (%) 

• D’enjeux nationaux ........................  52 64 56  45 

• D’enjeux européens .......................  36 31 34  55 

- Ne se prononcent pas  ............  12 5 10  - 

 TOTAL ............................................  100 100 100  100 

 
  

                                                           
4 Sondage CSA réalisé en face-à-face à la sortie des urnes le 13 juin 1999 auprès d’un échantillon de 4563 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage CSA-SFR pour France 3 et Radio France réalisé en face-à-face à la sortie des urnes le 13 juin 2004 auprès d’un échantillon de 4021 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage CSA pour Le Parisien / Aujourd’hui en France réalisé par téléphone le 7 juin 2009 auprès d’un échantillon de 2020 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 
 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, avez-vous voté, ou allez-vous voter, plutôt en fonction… ? 
 
 
 
 

- Evolution depuis le 15 avril 2014 - 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux votants, soit 42% de 
l’échantillon. 

Rappel 

15-18 Avril 

20147 

Rappel 

22-25 Avril 

20148 

Rappel 

29 Avr.-2 Mai 

20149 

Rappel 

13-16 Mai 

201410 

 Ensemble 
des votants 

 

25 mai 2014 

 (%) (%) (%) (%)  (%) 

• D’enjeux nationaux ..................  60 59 55 51  45 

• D’enjeux européens .................  40 41 45 49  55 

 TOTAL ......................................  100 100 100 100  100 

 
  

                                                           
7 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 18 avril 2014 auprès d’un 

échantillon de 989 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1 050 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 
8 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 25 avril 2014 auprès d’un 

échantillon de 997 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1050 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 
9 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 avril au 2 mai 2014 auprès d’un 

échantillon de 989 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1050 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 
10 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 16 mai 2014 auprès d’un 

échantillon de 1424 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1500 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 
 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, avez-vous voté, ou allez-vous voter, plutôt en fonction… ? 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux votants, soit 42% de 
l’échantillon. 

Ensemble 
des                 

votants 

 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• D’enjeux nationaux ...............  45 47 28 23 26 46 71 

• D’enjeux européens ..............  55 53 72 77 74 54 29 

 TOTAL ........................................  100  100  100 100 100  100  100  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La place des enjeux nationaux et européens dans le vote 

 

 

D’enjeux nationaux  D’enjeux européens  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 39  61  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 41  59  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  44  56  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 47  53  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 42  58  

35 ans et plus  39  61  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 44  56  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 40  60  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 34  66  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme de moins de 35 ans  ................................................................................................................................... 42  58  

   Femme de moins de 35 ans  ................................................................................................................................... 46  54  

   Homme de 35 ans et plus ....................................................................................................................................... 38  62  

   Femme de 35 ans et plus  ....................................................................................................................................... 40  60  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  41  59  

CSP+  31  69  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 49  51  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ................................................................................................................................ 24  76  

Profession intermédiaire  33  67  

CSP-  51  49  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 47  53  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 57  43  

INACTIF  38  62  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 37  63  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 44  56  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

Salarié  42  58  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 39  61  

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 43  57  

Indépendant sans salarié / Employeur  37  63  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au bac ...................................................................................................................................................... 45  55  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 41  59  

   Bac + 2  ................................................................................................................................................................... 36  64  

   Supérieur à Bac + 2  ................................................................................................................................................ 23  77  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 43  57  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 40  60  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 37  63  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  30  70  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 40  60  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 24  76  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 23  77  

Modem  22  78  

Droite  49  51  

   UDI  ........................................................................................................................................................................ 26  74  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 42  58  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 66  34  

Aucune formation politique  43  57  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 40  60  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 27  73  

   Eva Joly  .................................................................................................................................................................. 19  81  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 27  73  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 40  60  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 65  35  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)    

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 43  57  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 25  75  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 23  77  
   Modem  .................................................................................................................................................................. 27  73  
   UMP, Nouveau Centre  ........................................................................................................................................... 39  61  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 66  34  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La place du « vote-sanction » à l’égard du gouvernement 
dans le vote 

 
 
 
 

Question : Par votre vote à ces élections européennes, diriez-vous que vous avez 
exprimé, ou vous allez exprimer, l’intention… ? 

 
 
 

- Evolution depuis le 15 avril 2014 - 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
votants, soit 42% de l’échantillon. 

Rappel 

15-18 Avril 

2014 

Rappel 

22-25 Avril 

2014 

Rappel 

29 Avr.- 

2 Mai 2014 

Rappel 

13-16 Mai 

2014 

 Ensemble 
des votants 

 

25 mai 2014 

 (%) (%) (%) (%)  (%) 

• De soutenir la politique du Président de 
la République et du gouvernement ....... 

15 12 13 10  9 

• De sanctionner la politique du Président 
de la République et du gouvernement... 

37 36 36 36  36 

• Votre vote ne tient pas compte de votre 
opinion sur l’action du Président de la 
République et du gouvernement ........... 

48 52 51 54  55 

 TOTAL ..............................................  100 100 100 100  100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La place du « vote-sanction » à l’égard du gouvernement 
dans le vote 

 
 
 

Question : Par votre vote à ces élections européennes, diriez-vous que vous avez 
exprimé, ou vous allez exprimer, l’intention… ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
votants, soit 42% de l’échantillon. 

Ensemble 

des  

votants                                       

 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• De soutenir la politique du Président de 
la République et du Gouvernement .....  

9 8 39 9 1 1 1 

• De sanctionner la politique du 
Président de la République et du 
Gouvernement ......................................  

36 33 1 17 20 52 67 

• Votre vote ne tient pas compte de 
votre opinion sur l’action du Président 
de la République et du gouvernement .  

55 59 60 74 79 47 32 

 TOTAL...................................................  100 100 100 100 100 100 100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La place du « vote-sanction » à l’égard du gouvernement dans le vote 

 

 

De soutenir la 
politique du  

président de la 
République et  

du gouvernement  

 

De sanctionner la 
politique  

du président de la 
République  

et du 
gouvernement  

 

Votre vote ne 
tient pas compte 
de votre opinion 

sur  

l’action du 
Président de la  

République et du 
gouvernement  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  36  55  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  9  36  55  

   Femme  ...........................................................................................................................................  9  37  54  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  14  36  50  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  11  40  49  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  16  34  50  

35 ans et plus  8  36  56  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  9  40  51  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  6  36  58  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  8  34  58  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  17  33  50  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  11  39  50  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  7  37  56  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  8  37  55  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  10  38  52  

CSP+  10  32  58  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  7  46  47  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  9  27  64  

Profession intermédiaire  7  34  59  

CSP-  12  42  46  

   Employé  ..........................................................................................................................................  11  42  47  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  13  43  44  

INACTIF  8  35  57  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  7  35  58  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  10  34  56  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  10  38  52  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  12  34  54  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  10  39  51  

Indépendant sans salarié / Employeur  7  37  56  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  9  41  50  

   Bac  ..................................................................................................................................................  9  37  54  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  9  33  58  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  8  23  69  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  8  40  52  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  9  36  55  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  9  34  57  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  22  18  60  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  12  31  57  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  34  6  60  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  8  22  70  

Modem  -  19  81  

Droite  1  56  43  

   UDI  .................................................................................................................................................  2  27  71  

   UMP  ...............................................................................................................................................  1  56  43  

   Front National  .................................................................................................................................  1  65  34  

Aucune formation politique  4  31  65  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  7  32  61  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  27  13  60  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  11  16  73  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  3  18  79  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  1  53  46  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  2  61  37  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  10  37  53  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  32  10  58  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  5  18  77  
   Modem  ...........................................................................................................................................  1  25  74  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  1  53  46  
   Front National  .................................................................................................................................  2  60  38  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

L’influence de l’attitude à l’égard de l’Union Européenne 
 

 
 
 

Question : Par votre vote à ces élections européennes, diriez-vous que vous avez 
exprimé, ou vous allez exprimer,… ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux votants, soit 42% de 
l’échantillon. 

Ensemble 

des  

votants                                       

 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votre accord sur la manière dont 
est dirigée l’Union européenne .....  

12 7 28 16 10 17 2 

• Votre désaccord sur la manière 
dont est dirigée l’Union 
européenne ...................................  

56 78 34 46 42 41 84 

• Votre vote ne tient pas compte de 
votre opinion sur la manière dont 
est dirigée l’Union européenne  ....  

32 15 38 38 48 42 14 

 TOTAL ...........................................  100 100 100 100 100 100 100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

L’influence de l’attitude à l’égard de l’Union Européenne 

 

 

Votre accord sur 
la manière dont  

est dirigée l’Union 
Européenne  

 

Votre désaccord 
sur la manière  

dont est dirigée 
l’Union  

Européenne  

Votre vote ne 
tient pas compte 
de votre opinion 
sur la manière 

dont est dirigée 
l’Union 

Européenne  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  56  32  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  12  61  27  

   Femme  ...........................................................................................................................................  12  49  39  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  20  45  35  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  26  36  38  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  16  50  34  

35 ans et plus  10  58  32  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  12  60  28  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  10  61  29  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  9  54  37  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  25  47  28  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  15  43  42  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  9  65  26  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  11  50  39  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  14  57  29  

CSP+  15  55  30  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  9  69  22  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  17  49  34  

Profession intermédiaire  12  61  27  

CSP-  14  57  29  

   Employé  ..........................................................................................................................................  13  53  34  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  15  63  22  

INACTIF  10  54  36  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  8  55  37  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  18  49  33  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  14  57  29  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  13  56  31  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  15  56  29  

Indépendant sans salarié / Employeur  10  65  25  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  11  59  30  

   Bac  ..................................................................................................................................................  15  50  35  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  13  51  36  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  14  49  37  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  9  59  32  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  14  54  32  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  11  54  35  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  19  50  31  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  7  73  20  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  26  38  36  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  16  49  35  

Modem  10  50  40  

Droite  9  62  29  

   UDI  .................................................................................................................................................  11  52  37  

   UMP  ...............................................................................................................................................  15  47  38  

   Front National  .................................................................................................................................  2  82  16  

Aucune formation politique  7  48  45  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  7  76  17  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  22  43  35  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  13  60  27  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  8  49  43  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  13  50  37  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  3  78  19  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  7  76  17  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  26  42  32  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  11  57  32  

   Modem  ...........................................................................................................................................  5  58  37  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  13  48  39  
   Front National  .................................................................................................................................  3  84  13  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminant le vote 
 

 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote à ces élections européennes… ? 

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux votants, soit 42% 
de l’échantillon. 

Déterminant Important  

mais pas  

déterminant 

Secondaire TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi, l’activité économique...................................  73 23 4 100 

• L’action de l’Union européenne face à la crise 
économique  ................................................................  

68 26 6 100 

• Le pouvoir d’achat, le niveau des prix  ........................  60 33 7 100 

• Les impôts et les taxes .................................................  57 35 8 100 

• La place de la France dans l’Union européenne  .........  56 36 8 100 

• L’immigration  ..............................................................  53 31 16 100 

• Le fonctionnement des institutions européennes  ......  51 37 12 100 

• L’insécurité  ..................................................................  50 32 18 100 

• Les négociations autour du traité de libre-échange 
entre les Etats-Unis et l’Union européenne  ...............  

42 43 15 100 

• L’école et l’éducation  ..................................................  40 45 15 100 

• L’environnement  .........................................................  34 48 18 100 

• L’attitude de l’Union européenne face à la situation 
en Ukraine....................................................................  

23 47 30 100 

• Les affaires touchant l’UMP (ex : affaire Bygmalion,…) 
  

13 23 64 100 

• La tribune de Nicolas Sarkozy publiée jeudi dans 
l’hebdomadaire Le Point  .............................................  

10 19 71 100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminant le vote 
 

 
 

 

Question : Chacun des éléments suivants a-t-il joué ou va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans 
votre vote à ces élections européennes… ? 

 
 

- Récapitulatif « Déterminant » - 
 

 

Base : question posée uniquement aux 
votants, soit 42% de l’échantillon. 

Ensemble 

des  

votants                                       

 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi, l’activité économique ...............  73 80 76 60 74 71 78 

• L’action de l’Union européenne face à la 
crise économique  ....................................  

68 76 73 54 76 69 63 

• Le pouvoir d’achat, le niveau des prix  ....  60 69 59 44 44 58 76 

• Les impôts et les taxes .............................  57 54 47 34 47 66 75 

• La place de la France dans l’Union 
européenne  .............................................  

56 48 61 37 51 76 52 

• L’immigration  ..........................................  53 31 21 25 41 67 88 

• Le fonctionnement des institutions 
européennes  ...........................................  

51 58 54 46 62 46 46 

• L’insécurité  ..............................................  50 32 28 26 38 60 82 

• Les négociations autour du traité de libre-
échange entre les Etats-Unis et l’Union 
européenne  .............................................  

42 59 38 43 44 38 39 

• L’école et l’éducation  ..............................  40 50 46 37 33 36 39 

• L’environnement  .....................................  34 36 32 86 29 22 21 

• L’attitude de l’Union européenne face à 
la situation en Ukraine .............................  

23 29 21 18 28 23 23 

• Les affaires touchant l’UMP (ex : affaire 
Bygmalion,…)  ..........................................  

13 22 14 9 11 6 18 

• La tribune de Nicolas Sarkozy publiée 
jeudi dans l’hebdomadaire Le Point  .......  

10 5 5 3 3 24 9 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

L’emploi, l’activité économique 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  23  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  72  24  4  

   Femme  ...........................................................................................................................................  75  21  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  68  26  6  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  74  22  4  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  66  28  6  

35 ans et plus  75  22  3  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  77  20  3  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  74  22  4  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  73  24  3  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  68  26  6  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  69  26  5  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  74  23  3  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  76  21  3  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  75  21  4  

CSP+  71  24  5  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  75  22  3  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  70  24  6  

Profession intermédiaire  75  22  3  

CSP-  77  20  3  

   Employé  ..........................................................................................................................................  79  18  3  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  74  23  3  

INACTIF  72  24  4  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  73  23  4  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  68  27  5  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  76  20  4  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  78  18  4  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  75  21  4  

Indépendant sans salarié / Employeur  67  30  3  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  75  21  4  

   Bac  ..................................................................................................................................................  71  25  4  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  76  21  3  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  67  29  4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  73  23  4  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  73  23  4  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  78  20  2  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  74  22  4  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  77  20  3  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  75  23  2  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  56  33  11  

Modem  71  26  3  

Droite  75  22  3  

   UDI  .................................................................................................................................................  74  19  7  

   UMP  ...............................................................................................................................................  73  24  3  

   Front National  .................................................................................................................................  77  20  3  

Aucune formation politique  70  25  5  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  79  17  4  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  76  22  2  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  63  27  10  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  73  22  5  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  72  25  3  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  77  21  2  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  83  14  3  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  79  19  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  65  31  4  
   Modem  ...........................................................................................................................................  75  23  2  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  74  23  3  
   Front National  .................................................................................................................................  77  20  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

L’action de l’Union européenne face à la crise économique 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  26  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  67  26  7  

   Femme  ...........................................................................................................................................  68  26  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  62  29  9  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  60  34  6  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  63  27  10  

35 ans et plus  69  25  6  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  70  21  9  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  66  29  5  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  70  26  4  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  59  30  11  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  64  29  7  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  69  25  6  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  70  25  5  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  68  25  7  

CSP+  70  23  7  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  64  33  3  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  70  22  8  

Profession intermédiaire  70  26  4  

CSP-  66  25  9  

   Employé  ..........................................................................................................................................  67  24  9  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  64  26  10  

INACTIF  68  27  5  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  69  27  4  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  61  31  8  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  67  25  8  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  66  23  11  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  68  26  6  

Indépendant sans salarié / Employeur  71  27  2  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  67  26  7  

   Bac  ..................................................................................................................................................  66  28  6  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  71  25  4  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  68  27  5  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  69  26  5  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  65  27  8  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  75  22  3  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  68  26  6  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  72  21  7  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  69  28  3  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  54  32  14  

Modem  75  24  1  

Droite  69  26  5  

   UDI  .................................................................................................................................................  74  21  5  

   UMP  ...............................................................................................................................................  71  26  3  

   Front National  .................................................................................................................................  62  29  9  

Aucune formation politique  62  28  10  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  70  21  9  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  72  24  4  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  61  22  17  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  71  27  2  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  70  26  4  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  62  29  9  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  80  13  7  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  74  23  3  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  65  27  8  
   Modem  ...........................................................................................................................................  80  17  3  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  70  27  3  
   Front National  .................................................................................................................................  59  31  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop-Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Sondage Jour du Vote : profil des électeurs et clefs du scrutin européen  25 Mai 2014 

47 

ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

Le pouvoir d’achat, le niveau des prix 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  33  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  58  35  7  

   Femme  ...........................................................................................................................................  63  31  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  55  34  11  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  56  33  11  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  55  35  10  

35 ans et plus  61  33  6  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  70  26  4  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  61  33  6  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  55  38  7  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  53  36  11  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  57  32  11  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  59  35  6  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  65  31  4  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  63  31  6  

CSP+  51  39  10  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  65  32  3  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  44  43  13  

Profession intermédiaire  59  35  6  

CSP-  71  25  4  

   Employé  ..........................................................................................................................................  70  26  4  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  72  23  5  

INACTIF  58  35  7  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  56  37  7  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  64  30  6  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  64  30  6  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  66  29  5  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  62  31  7  

Indépendant sans salarié / Employeur  55  37  8  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  67  28  5  

   Bac  ..................................................................................................................................................  62  34  4  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  57  37  6  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  38  48  14  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  64  29  7  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  60  34  6  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  55  38  7  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  59  35  6  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  67  26  7  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  57  39  4  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  49  36  15  

Modem  38  50  12  

Droite  63  32  5  

   UDI  .................................................................................................................................................  47  43  10  

   UMP  ...............................................................................................................................................  58  36  6  

   Front National  .................................................................................................................................  76  21  3  

Aucune formation politique  63  28  9  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  67  25  8  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  60  35  5  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  46  40  14  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  42  47  11  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  58  36  6  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  75  22  3  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  77  19  4  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  61  36  3  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  47  44  9  

   Modem  ...........................................................................................................................................  49  41  10  

   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  55  39  6  

   Front National  .................................................................................................................................  76  21  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

Les impôts et les taxes 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  35  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  57  34  9  

   Femme  ...........................................................................................................................................  58  35  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  54  34  12  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  53  33  14  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  55  34  11  

35 ans et plus  58  35  7  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  66  29  5  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  60  34  6  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  50  41  9  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  51  36  13  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  57  32  11  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  58  34  8  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  58  36  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  62  31  7  

CSP+  58  31  11  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  67  29  4  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  52  34  14  

Profession intermédiaire  59  35  6  

CSP-  67  28  5  

   Employé  ..........................................................................................................................................  65  31  4  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  70  25  5  

INACTIF  52  39  9  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  51  40  9  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  55  37  8  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  63  30  7  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  64  29  7  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  62  31  7  

Indépendant sans salarié / Employeur  59  34  7  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  63  32  5  

   Bac  ..................................................................................................................................................  57  35  8  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  54  35  11  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  42  44  14  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  58  37  5  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  58  34  8  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  56  35  9  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  48  41  11  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  45  44  11  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  50  41  9  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  37  45  18  

Modem  35  53  12  

Droite  68  27  5  

   UDI  .................................................................................................................................................  49  42  9  

   UMP  ...............................................................................................................................................  69  24  7  

   Front National  .................................................................................................................................  74  25  1  

Aucune formation politique  56  37  7  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  52  38  10  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  49  42  9  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  38  42  20  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  47  43  10  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  64  30  6  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  74  24  2  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  48  41  11  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  54  38  8  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  39  48  13  
   Modem  ...........................................................................................................................................  50  42  8  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  64  30  6  
   Front National  .................................................................................................................................  76  22  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

La place de la France dans l’Union européenne 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  36  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  51  40  9  

   Femme  ...........................................................................................................................................  62  31  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  50  37  13  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  48  40  12  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  51  36  13  

35 ans et plus  57  36  7  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  53  38  9  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  55  37  8  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  62  32  6  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  43  44  13  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  56  31  13  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  52  39  9  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  63  31  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  54  37  9  

CSP+  54  36  10  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  56  34  10  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  49  40  11  

Profession intermédiaire  52  40  8  

CSP-  55  36  9  

   Employé  ..........................................................................................................................................  56  36  8  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  54  36  10  

INACTIF  58  35  7  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  58  35  7  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  55  35  10  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  54  37  9  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  55  37  8  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  53  38  9  

Indépendant sans salarié / Employeur  53  36  11  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  58  34  8  

   Bac  ..................................................................................................................................................  54  39  7  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  53  39  8  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  50  39  11  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  57  34  9  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  55  37  8  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  56  36  8  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  52  40  8  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  43  49  8  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  58  38  4  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  35  45  20  

Modem  46  43  11  

Droite  65  29  6  

   UDI  .................................................................................................................................................  61  33  6  

   UMP  ...............................................................................................................................................  74  23  3  

   Front National  .................................................................................................................................  53  37  10  

Aucune formation politique  48  39  13  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  45  45  10  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  56  40  4  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  34  42  24  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  50  41  9  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  68  26  6  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  52  36  12  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  42  47  11  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  59  38  3  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  48  42  10  
   Modem  ...........................................................................................................................................  54  37  9  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  69  25  6  
   Front National  .................................................................................................................................  53  35  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

L’immigration 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  31  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  51  32  17  

   Femme  ...........................................................................................................................................  54  30  16  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  46  32  22  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  47  31  22  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  45  32  23  

35 ans et plus  54  31  15  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  55  28  17  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  51  32  17  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  57  32  11  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  43  35  22  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  49  28  23  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  53  31  16  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  56  30  14  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  52  30  18  

CSP+  47  34  19  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  67  25  8  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  35  40  25  

Profession intermédiaire  46  32  22  

CSP-  57  27  16  

   Employé  ..........................................................................................................................................  54  28  18  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  61  26  13  

INACTIF  54  32  14  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  55  32  13  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  50  30  20  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  52  30  18  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  49  29  22  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  53  31  16  

Indépendant sans salarié / Employeur  54  31  15  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  60  27  13  

   Bac  ..................................................................................................................................................  52  32  16  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  46  35  19  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  32  41  27  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  54  30  16  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  53  32  15  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  50  31  19  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  27  42  31  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  24  38  38  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  28  45  27  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  20  43  37  

Modem  30  51  19  

Droite  76  19  5  

   UDI  .................................................................................................................................................  49  35  16  

   UMP  ...............................................................................................................................................  71  24  5  

   Front National  .................................................................................................................................  93  6  1  

Aucune formation politique  53  32  15  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  27  33  40  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  29  45  26  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  17  51  32  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  42  40  18  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  68  25  7  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  88  10  2  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  34  30  36  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  30  44  26  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  26  45  29  
   Modem  ...........................................................................................................................................  44  38  18  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  68  27  5  
   Front National  .................................................................................................................................  91  7  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

Le fonctionnement des institutions européennes 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  37  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  54  36  10  

   Femme  ...........................................................................................................................................  48  38  14  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  39  43  18  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  30  53  17  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  44  38  18  

35 ans et plus  54  36  10  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  47  39  14  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  56  34  10  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  58  34  8  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  43  40  17  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  35  47  18  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  56  35  9  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  52  36  12  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  49  38  13  

CSP+  54  33  13  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  52  38  10  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  54  32  14  

Profession intermédiaire  55  35  10  

CSP-  42  43  15  

   Employé  ..........................................................................................................................................  40  42  18  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  44  44  12  

INACTIF  55  35  10  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  59  34  7  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  38  41  21  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  47  39  14  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  48  35  17  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  46  41  13  

Indépendant sans salarié / Employeur  64  31  5  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  52  36  12  

   Bac  ..................................................................................................................................................  49  39  12  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  51  35  14  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  52  38  10  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  51  37  12  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  50  37  13  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  56  36  8  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  55  36  9  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  58  35  7  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  53  38  9  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  47  39  14  

Modem  55  34  10  

Droite  51  38  11  

   UDI  .................................................................................................................................................  64  29  7  

   UMP  ...............................................................................................................................................  51  39  10  

   Front National  .................................................................................................................................  45  40  15  

Aucune formation politique  44  37  19  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  55  37  8  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  54  38  8  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  49  35  16  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  54  36  10  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  53  36  11  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  43  40  17  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  54  36  10  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  58  37  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  62  27  11  
   Modem  ...........................................................................................................................................  60  31  9  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  52  41  7  
   Front National  .................................................................................................................................  45  41  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

L’insécurité 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  32  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  50  32  18  

   Femme  ...........................................................................................................................................  51  32  17  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  47  29  24  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  47  30  23  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  47  28  25  

35 ans et plus  51  33  16  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  56  26  18  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  51  31  18  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  48  39  13  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  46  30  24  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  48  27  25  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  50  33  17  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  52  33  15  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  53  27  20  

CSP+  44  28  28  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  62  29  9  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  34  30  36  

Profession intermédiaire  43  33  24  

CSP-  62  25  13  

   Employé  ..........................................................................................................................................  60  24  16  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  65  25  10  

INACTIF  48  37  15  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  47  39  14  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  53  27  20  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  53  27  20  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  53  26  21  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  54  27  19  

Indépendant sans salarié / Employeur  52  29  19  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  59  29  12  

   Bac  ..................................................................................................................................................  49  34  17  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  43  37  20  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  28  35  37  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  53  32  15  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  49  33  18  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  50  29  21  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  30  39  31  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  28  34  38  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  28  44  28  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  27  32  41  

Modem  28  45  27  

Droite  69  24  7  

   UDI  .................................................................................................................................................  43  37  20  

   UMP  ...............................................................................................................................................  65  27  8  

   Front National  .................................................................................................................................  83  14  3  

Aucune formation politique  50  36  14  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  31  32  37  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  32  41  27  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  29  31  40  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  36  41  23  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  61  31  8  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  80  16  4  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  30  33  37  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  32  43  25  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  26  41  33  
   Modem  ...........................................................................................................................................  37  44  19  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  63  28  9  
   Front National  .................................................................................................................................  86  11  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

Les négociations autour du traité de libre-échange entre les Etats-Unis et l’Union 
européenne 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  43  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  45  40  15  

   Femme  ...........................................................................................................................................  39  45  16  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  36  40  24  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  28  44  28  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  41  38  21  

35 ans et plus  43  43  14  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  41  42  17  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  46  41  13  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  43  46  11  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  37  40  23  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  35  40  25  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  46  41  13  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  40  46  14  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  42  41  17  

CSP+  49  37  14  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  46  43  11  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  46  38  16  

Profession intermédiaire  40  44  16  

CSP-  39  41  20  

   Employé  ..........................................................................................................................................  39  42  19  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  39  40  21  

INACTIF  42  45  13  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  43  45  12  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  40  42  18  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  40  42  18  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  39  42  19  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  41  41  18  

Indépendant sans salarié / Employeur  57  34  9  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  43  42  15  

   Bac  ..................................................................................................................................................  38  47  15  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  41  44  15  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  43  41  16  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  41  43  16  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  41  43  16  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  46  42  12  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  45  42  13  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  56  33  11  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  40  48  12  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  37  43  20  

Modem  47  43  10  

Droite  42  43  15  

   UDI  .................................................................................................................................................  50  39  11  

   UMP  ...............................................................................................................................................  41  48  11  

   Front National  .................................................................................................................................  39  38  23  

Aucune formation politique  35  43  22  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  51  32  17  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  41  47  12  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  48  35  17  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  45  42  13  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  42  45  13  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  38  40  22  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  57  30  13  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  45  46  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  48  42  10  
   Modem  ...........................................................................................................................................  51  38  11  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  41  47  12  
   Front National  .................................................................................................................................  41  36  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

L’école et l’éducation 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  45  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  38  44  18  

   Femme  ...........................................................................................................................................  43  45  12  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  39  42  19  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  38  44  18  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  41  40  19  

35 ans et plus  41  45  14  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  47  39  14  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  37  48  15  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  40  47  13  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  37  42  21  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  41  42  17  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  39  44  17  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  43  46  11  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  41  43  16  

CSP+  41  41  18  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  42  40  18  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  39  42  19  

Profession intermédiaire  36  49  15  

CSP-  43  41  16  

   Employé  ..........................................................................................................................................  43  42  15  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  44  39  17  

INACTIF  40  46  14  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  39  47  14  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  43  43  14  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  42  42  16  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  45  43  12  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  40  42  18  

Indépendant sans salarié / Employeur  38  46  16  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  43  44  13  

   Bac  ..................................................................................................................................................  36  47  17  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  39  45  16  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  37  43  20  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  39  44  17  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  39  46  15  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  45  41  14  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  45  43  12  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  51  41  8  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  45  46  9  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  38  40  22  

Modem  33  49  18  

Droite  39  44  17  

   UDI  .................................................................................................................................................  30  46  24  

   UMP  ...............................................................................................................................................  38  46  16  

   Front National  .................................................................................................................................  41  42  17  

Aucune formation politique  36  47  17  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  49  38  13  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  44  47  9  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  35  44  21  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  31  48  21  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  39  44  17  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  39  44  17  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  46  46  8  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  49  43  8  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  36  47  17  
   Modem  ...........................................................................................................................................  37  43  20  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  38  46  16  
   Front National  .................................................................................................................................  40  44  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

L’environnement 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  48  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  32  48  20  

   Femme  ...........................................................................................................................................  37  47  16  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  41  42  17  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  41  39  20  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  41  43  16  

35 ans et plus  33  49  18  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  42  40  18  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  32  50  18  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  25  56  19  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  41  41  18  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  42  42  16  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  30  50  20  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  35  49  16  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  38  45  17  

CSP+  42  43  15  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  34  41  25  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  46  43  11  

Profession intermédiaire  34  48  18  

CSP-  38  44  18  

   Employé  ..........................................................................................................................................  37  46  17  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  41  40  19  

INACTIF  29  52  19  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  26  55  19  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  42  37  21  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  39  43  18  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  42  41  17  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  38  44  18  

Indépendant sans salarié / Employeur  33  54  13  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  33  48  19  

   Bac  ..................................................................................................................................................  34  48  18  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  35  47  18  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  38  46  16  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  31  49  20  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  34  48  18  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  39  44  17  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  49  41  10  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  40  49  11  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  41  48  11  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  85  12  3  

Modem  36  50  14  

Droite  23  52  25  

   UDI  .................................................................................................................................................  25  53  22  

   UMP  ...............................................................................................................................................  23  53  24  

   Front National  .................................................................................................................................  24  50  26  

Aucune formation politique  31  48  21  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  40  44  16  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  40  49  11  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  82  12  6  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  38  48  14  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  25  51  24  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  22  53  25  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  31  51  18  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  38  50  12  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  74  25  1  
   Modem  ...........................................................................................................................................  33  48  19  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  22  54  24  
   Front National  .................................................................................................................................  18  55  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

L’attitude de l’Union Européenne face à la situation en Ukraine 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  47  30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  24  44  32  

   Femme  ...........................................................................................................................................  22  50  28  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  26  42  32  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  25  42  33  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  26  43  31  

35 ans et plus  22  48  30  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  23  43  34  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  21  48  31  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  23  51  26  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  28  43  29  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  23  42  35  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  23  44  33  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  22  52  26  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  23  44  33  

CSP+  26  43  31  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  35  42  23  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  23  44  33  

Profession intermédiaire  21  49  30  

CSP-  22  42  36  

   Employé  ..........................................................................................................................................  22  43  35  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  23  41  36  

INACTIF  23  50  27  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  23  51  26  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  24  45  31  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  22  44  34  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  24  42  34  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  21  45  34  

Indépendant sans salarié / Employeur  32  41  27  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  25  45  30  

   Bac  ..................................................................................................................................................  21  47  32  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  22  48  30  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  18  53  29  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  21  47  32  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  23  47  30  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  25  46  29  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  24  53  23  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  29  48  23  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  22  58  20  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  17  53  30  

Modem  20  53  27  

Droite  24  41  35  

   UDI  .................................................................................................................................................  24  47  29  

   UMP  ...............................................................................................................................................  26  44  30  

   Front National  .................................................................................................................................  23  32  45  

Aucune formation politique  17  48  35  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  23  49  28  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  23  53  24  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  22  52  26  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  19  54  27  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  26  44  30  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  19  33  48  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  30  43  27  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  22  55  23  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  21  58  21  
   Modem  ...........................................................................................................................................  27  43  30  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  25  45  30  
   Front National  .................................................................................................................................  24  32  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

 Les enjeux déterminants le vote 

Les affaires touchant l’UMP (ex : affaire Bygmalion,…) 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  23  64  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  14  22  64  

   Femme  ...........................................................................................................................................  11  25  64  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  13  23  64  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  11  25  64  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  15  22  63  

35 ans et plus  13  23  64  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  16  21  63  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  13  25  62  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  11  23  66  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  13  22  65  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  14  24  62  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  15  21  64  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  11  25  64  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  15  23  62  

CSP+  13  18  69  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  15  19  66  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  12  16  72  

Profession intermédiaire  12  26  62  

CSP-  17  25  58  

   Employé  ..........................................................................................................................................  15  26  59  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  21  23  56  

INACTIF  11  24  65  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  10  24  66  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  15  23  62  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  15  22  63  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  21  18  61  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  13  24  63  

Indépendant sans salarié / Employeur  10  29  61  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  16  25  59  

   Bac  ..................................................................................................................................................  12  26  62  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  10  18  72  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  7  17  76  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  9  27  64  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  15  22  63  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  12  22  66  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  17  26  57  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  22  28  50  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  17  28  55  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  6  22  72  

Modem  9  18  73  

Droite  12  20  68  

   UDI  .................................................................................................................................................  9  16  75  

   UMP  ...............................................................................................................................................  9  19  72  

   Front National  .................................................................................................................................  16  23  61  

Aucune formation politique  8  26  66  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  17  24  59  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  15  29  56  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  8  18  74  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  10  17  73  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  9  19  72  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  16  24  60  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  19  24  57  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  16  29  55  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  10  24  66  

   Modem  ...........................................................................................................................................  22  13  65  
   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  8  21  71  
   Front National  .................................................................................................................................  19  22  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs



 

Ifop-Fiducial pour i>TELE, Paris Match et Sud Radio 

Sondage Jour du Vote : profil des électeurs et clefs du scrutin européen  25 Mai 2014 

58 

ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Les enjeux déterminants le vote 

La tribune de Nicolas Sarkozy publiée jeudi dans l’hebdomadaire Le Point 

 

 

Déterminant  Important mais 
pas déterminant  

Secondaire  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  19  71  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  9  19  72  

   Femme  ...........................................................................................................................................  11  20  69  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  13  18  69  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  13  18  69  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  12  19  69  

35 ans et plus  9  19  72  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  12  13  75  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  7  19  74  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  9  24  67  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  14  19  67  

   Femme de moins de 35 ans  ............................................................................................................  12  18  70  

   Homme de 35 ans et plus ................................................................................................................  8  18  74  

   Femme de 35 ans et plus  ................................................................................................................  10  21  69  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  10  17  73  

CSP+  12  16  72  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  29  15  56  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .........................................................................................................  6  16  78  

Profession intermédiaire  8  14  78  

CSP-  10  18  72  

   Employé  ..........................................................................................................................................  11  18  71  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  9  19  72  

INACTIF  10  22  68  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  9  24  67  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  12  17  71  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     

Salarié  9  17  74  

   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  10  17  73  

   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  9  16  75  

Indépendant sans salarié / Employeur  16  16  68  

NIVEAU DE DIPLOME     

   Inférieur au bac ...............................................................................................................................  12  21  67  

   Bac  ..................................................................................................................................................  11  18  71  

   Bac + 2  ............................................................................................................................................  6  17  77  

   Supérieur à Bac + 2  .........................................................................................................................  5  16  79  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  9  18  73  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  11  21  68  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  8  16  76  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  6  9  85  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  6  7  87  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  4  6  90  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  6  9  85  

Modem  1  11  88  

Droite  16  28  56  

   UDI  .................................................................................................................................................  1  26  73  

   UMP  ...............................................................................................................................................  26  38  36  

   Front National  .................................................................................................................................  9  17  74  

Aucune formation politique  5  19  76  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  4  7  89  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  4  8  88  

   Eva Joly  ...........................................................................................................................................  1  15  84  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  2  11  87  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  22  36  42  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  9  18  73  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)     

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  7  6  87  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  5  8  87  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  4  9  87  

   Modem  ...........................................................................................................................................  5  14  81  

   UMP, Nouveau Centre  ....................................................................................................................  21  37  42  
   Front National  .................................................................................................................................  9  17  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

- D - 
 

Les perspectives politiques après le scrutin
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La perception de la meilleure campagne 
 

 
 
 

 

Question : Selon vous, indépendamment de votre vote, lequel des partis suivants 
a mené la meilleure campagne lors de ces élections européennes ? 

 
 
 
 

Base : question posée uniquement 
aux votants, soit 42% de 
l’échantillon. 

Ensemble 

des  

votants                                       

 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le Front de Gauche ..................  7  62  5  4  3  1  -  

• Le Parti Socialiste ......................  9  3  48  7  2  -  -  

• Europe Ecologie Les Verts ........  9  5  13  46  5  2  1  

• Le MoDem et l’UDI  ..................  10  3  7  6  49  10  3  

• L’UMP  ......................................  13  2  1  3  6  50  5  

• Le Front National  .....................  32  9  14  14  16  27  82  

• Un autre parti ...........................  20  16  12  20  19  10  9  

 TOTAL ...........................................  100 100 100 100 100 100 100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

La perception de la meilleure campagne  

 

 

Le Front de  

gauche  

Le Parti  

Socialiste  

Europe 
Ecologie 
Les Verts  

L’UDI et le  

Modem  

L’UMP  

 

Le Front  

National  

Un autre  

parti  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  9  9  10  13  32  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ..........................................................................  8  10  8  10  13  34  17  

   Femme  ..........................................................................  7  9  9  9  14  29  23  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  8  11  11  8  15  29  18  

   18 à 24 ans .....................................................................  6  12  9  7  18  34  14  

   25 à 34 ans .....................................................................  10  11  12  8  13  26  20  

35 ans et plus  7  9  8  10  13  33  20  

   35 à 49 ans .....................................................................  9  9  9  6  12  34  21  

   50 à 64 ans .....................................................................  7  8  9  9  10  34  23  

   65 ans et plus  .................................................................  6  9  7  14  17  30  17  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme de moins de 35 ans  ...........................................  7  12  12  7  16  32  14  

   Femme de moins de 35 ans  ...........................................  10  11  10  9  14  25  21  

   Homme de 35 ans et plus ...............................................  8  9  8  11  12  35  17  

   Femme de 35 ans et plus  ...............................................  6  8  9  9  14  30  24  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  8  10  10  7  12  33  20  

CSP+  5  9  11  13  15  23  24  

   Artisan ou commerçant  .................................................  2  11  6  8  26  26  21  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ........................................  7  8  15  14  10  22  24  

Profession intermédiaire  10  8  9  7  9  34  23  

CSP-  8  10  10  4  12  39  17  

   Employé  .........................................................................  8  11  11  6  13  34  17  

   Ouvrier  ..........................................................................  8  10  8  3  11  43  17  

INACTIF  7  9  7  12  15  31  19  

   Retraité  ..........................................................................  7  8  7  14  16  30  18  

   Autre inactif  ...................................................................  6  12  7  7  14  33  21  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Salarié  8  9  11  6  12  34  20  

   Salarié du secteur public  ................................................  11  12  11  7  9  33  17  

   Salarié du secteur privé ..................................................  7  8  10  6  13  34  22  

Indépendant sans salarié / Employeur  3  11  8  15  13  26  24  

NIVEAU DE DIPLOME         

   Inférieur au bac ..............................................................  7  9  8  7  14  36  19  

   Bac  .................................................................................  5  11  7  10  17  29  21  

   Bac + 2  ...........................................................................  10  10  10  10  13  24  23  

   Supérieur à Bac + 2  ........................................................  8  7  14  17  10  24  20  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  .........................................................  5  8  9  12  11  33  22  

   Communes urbaines de province  ...................................  8  9  8  8  16  32  19  

   Agglomération parisienne  ..............................................  10  12  10  12  10  29  17  

PROXIMITE POLITIQUE         

Gauche  18  25  20  6  1  13  17  

   Front de Gauche  ............................................................  57  12  6  6  1  9  9  

   Parti Socialiste  ...............................................................  6  41  15  6  1  15  16  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................  6  1  52  7  2  16  16  

Modem  1  1  10  36  6  22  24  

Droite  1  -  2  10  26  51  10  

   UDI  ................................................................................  1  -  4  43  9  27  16  

   UMP  ..............................................................................  1  -  1  7  51  30  10  

   Front National  ................................................................  -  -  1  1  1  92  5  

Aucune formation politique  4  4  4  8  10  27  43  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  45  7  13  3  3  14  15  

   François Hollande  ..........................................................  9  30  16  8  2  17  18  

   Eva Joly  ..........................................................................  2  3  41  12  2  15  25  

   François Bayrou  .............................................................  2  5  11  26  6  21  29  

   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  2  1  1  12  40  30  14  

   Marine Le Pen  ................................................................  1  1  1  2  4  81  10  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)         

   Front de Gauche  ............................................................  58  4  4  5  1  14  14  

   Parti Socialiste  ...............................................................  8  40  16  5  1  16  14  

   Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  7  5  34  13  5  16  20  
   Modem  ..........................................................................  9  2  6  40  4  19  20  
   UMP, Nouveau Centre  ...................................................  1  1  2  13  40  30  13  
   Front National  ................................................................  -  -  -  1  2  89  8  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le souhait de majorité au futur Parlement européen 
 
 
 
 

 

Question : Au fond de vous-même, souhaitez-vous qu’à l’issue de ces élections 
européennes se dégage au Parlement européen… ? 

 
 
 
 
 

 Ensemble 

des  

inscrits                                       

 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une majorité de gauche .  28 86 94 65 15 2 5 

• Plutôt une majorité de droite ...  31 3 1 9 46 89 48 

• Ni l’un, ni l’autre .......................  25 10 2 18 34 5 36 

- Ne se prononcent pas  .......  16 1 3 8 5 4 11 

 TOTAL ...........................................  100 100 100 100 100 100 100 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le souhait de majorité au futur Parlement européen  

 

 

Plutôt une 
majorité de 

gauche  

Plutôt une 
majorité de 

droite  

Ni l’une, ni  

l’autre  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  31  25  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ......................................................................................................................... 32  34  24  10  

   Femme  ......................................................................................................................... 25  29  25  21  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  27  32  21  20  

   18 à 24 ans .................................................................................................................... 21  37  17  25  

   25 à 34 ans .................................................................................................................... 31  28  24  17  

35 ans et plus  29  31  26  14  

   35 à 49 ans .................................................................................................................... 27  25  27  21  

   50 à 64 ans .................................................................................................................... 28  29  30  13  

   65 ans et plus  ................................................................................................................ 32  40  19  9  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme de moins de 35 ans  .......................................................................................... 28  39  19  14  

   Femme de moins de 35 ans  .......................................................................................... 26  27  23  24  

   Homme de 35 ans et plus .............................................................................................. 33  33  25  9  

   Femme de 35 ans et plus  .............................................................................................. 24  29  27  20  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  27  28  27  18  

CSP+  29  41  22  8  

   Artisan ou commerçant  ................................................................................................ 17  40  31  12  

   Prof. libérale, cadre supérieur  ....................................................................................... 36  40  17  7  

Profession intermédiaire  29  26  28  17  

CSP-  25  23  29  23  

   Employé  ........................................................................................................................ 27  22  27  24  

   Ouvrier  ......................................................................................................................... 23  25  29  23  

INACTIF  30  35  22  13  

   Retraité  ......................................................................................................................... 31  39  21  9  

   Autre inactif  .................................................................................................................. 26  26  26  22  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  28  28  26  18  

   Salarié du secteur public  ............................................................................................... 36  23  25  16  

   Salarié du secteur privé ................................................................................................. 24  30  27  19  

Indépendant sans salarié / Employeur  25  34  30  11  

NIVEAU DE DIPLOME      

   Inférieur au bac ............................................................................................................. 25  30  27  18  

   Bac  ................................................................................................................................ 27  32  25  16  

   Bac + 2  .......................................................................................................................... 30  35  22  13  

   Supérieur à Bac + 2  ....................................................................................................... 41  34  16  9  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ........................................................................................................ 26  28  28  18  

   Communes urbaines de province  .................................................................................. 28  32  25  15  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 33  32  20  15  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  74  7  12  7  

   Front de Gauche  ........................................................................................................... 78  11  8  3  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 82  2  9  7  

   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................... 62  11  15  12  

Modem  21  27  41  11  

Droite  3  68  20  9  

   UDI  ............................................................................................................................... 6  57  24  13  

   UMP  ............................................................................................................................. 2  88  6  4  

   Front National  ............................................................................................................... 5  46  34  15  

Aucune formation politique  8  14  42  36  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................... 60  7  21  12  

   François Hollande  ......................................................................................................... 67  5  15  13  

   Eva Joly  ......................................................................................................................... 57  10  22  11  

   François Bayrou  ............................................................................................................ 22  30  38  10  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................. 3  73  16  8  

   Marine Le Pen  ............................................................................................................... 5  45  32  18  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)      

   Front de Gauche  ........................................................................................................... 80  6  13  1  
   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 80  3  12  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 59  12  19  10  
   Modem  ......................................................................................................................... 30  28  34  8  
   UMP, Nouveau Centre  .................................................................................................. 2  85  9  4  
   Front National  ............................................................................................................... 3  49  34  14  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le souhait de remaniement du gouvernement 

 
 
 
 

Question : Dans les semaines qui viennent, souhaitez-vous que le Président de la 
République procède à un remaniement du gouvernement ? 

 
 
 
 
 

 

 

Rappel 

Elections 

municipales 

23 mars 2014 11 

 Ensemble des 
inscrits 

Elections  

Européennes 
 

25 mai 2014                                      

 (%)  (%) 

TOTAL Oui 76  49  

• Oui, tout à fait .................................................................................... 51  25  

• Oui, plutôt .......................................................................................... 25  24  

TOTAL Non 24  51  

• Non, plutôt pas .................................................................................. 18  31  

• Non, pas du tout ................................................................................ 6  20  

 TOTAL ................................................................................................ 100  100 

 
  

                                                           
11 Sondage Ifop-SAS pour i>TÉLÉ et 20 minutes réalisé par questionnaire auto-administré en ligne le 23 mars 2014 auprès d’un échantillon de 2760 

personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 3003 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant 
dans les communes de 1000 habitants et plus. 
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le souhait de remaniement du gouvernement 
 

 
 
 
 

Question : Dans les semaines qui viennent, souhaitez-vous que le Président de la 
République procède à un remaniement du gouvernement ? 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des  

inscrits                                       

 

Vote aux élections européennes de 2014 

Front de  

Gauche 

Parti 

Socialiste 

Europe 

Ecologie  

Les Verts 

MoDem / 

UDI 

UMP Front 

National 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui 49  46  14  29  38  61  75  

• Oui, tout à fait ..........................  25  22  4  13  17  38  54  

• Oui, plutôt ................................  24  24  10  16  21  23  21  

TOTAL Non 51  54  86  71  62  39  25  

• Non, plutôt pas .........................  31  33  42  45  37  25  13  

• Non, pas du tout .......................  20  21  44  26  25  14  12  

 TOTAL ......................................  100  100  100 100 100  100  100  
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ELECTIONS  
EUROPEENNES 

Le souhait de remaniement du gouvernement  

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  25  24  51  31  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 48  27  21  52  28  24  

   Femme  .................................................................................... 51  24  27  49  34  15  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  50  20  30  50  34  16  

   18 à 24 ans ............................................................................... 49  15  34  51  33  18  

   25 à 34 ans ............................................................................... 51  23  28  49  34  15  

35 ans et plus  49  27  22  51  30  21  

   35 à 49 ans ............................................................................... 54  29  25  46  27  19  

   50 à 64 ans ............................................................................... 48  26  22  52  29  23  

   65 ans et plus  ........................................................................... 46  27  19  54  33  21  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme de moins de 35 ans  ..................................................... 51  21  30  49  31  18  

   Femme de moins de 35 ans  ..................................................... 50  19  31  50  36  14  

   Homme de 35 ans et plus ......................................................... 47  29  18  53  27  26  

   Femme de 35 ans et plus  ......................................................... 51  25  26  49  33  16  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  51  25  26  49  29  20  

CSP+  46  27  19  54  30  24  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 58  34  24  42  19  23  

   Prof. libérale, cadre supérieur  .................................................. 41  24  17  59  35  24  

Profession intermédiaire  48  18  30  52  30  22  

CSP-  55  27  28  45  28  17  

   Employé  ................................................................................... 56  24  32  44  28  16  

   Ouvrier  .................................................................................... 55  31  24  45  28  17  

INACTIF  48  27  21  52  33  19  

   Retraité  .................................................................................... 47  27  20  53  32  21  

   Autre inactif  ............................................................................. 50  25  25  50  35  15  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Salarié  51  25  26  49  29  20  

   Salarié du secteur public  .......................................................... 51  25  26  49  27  22  

   Salarié du secteur privé ............................................................ 51  24  27  49  30  19  

Indépendant sans salarié / Employeur  52  28  24  48  25  23  

NIVEAU DE DIPLOME        

   Inférieur au bac ........................................................................ 54  30  24  46  28  18  

   Bac  ........................................................................................... 49  22  27  51  31  20  

   Bac + 2  ..................................................................................... 46  21  25  54  34  20  

   Supérieur à Bac + 2  .................................................................. 33  15  18  67  39  28  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 52  31  21  48  30  18  

   Communes urbaines de province  ............................................. 49  24  25  51  32  19  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 46  21  25  54  29  25  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  33  14  19  67  38  29  

   Front de Gauche  ...................................................................... 37  17  20  63  36  27  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 24  9  15  76  41  35  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 34  13  21  66  45  21  

Modem  39  19  20  61  38  23  

Droite  65  41  24  35  23  12  

   UDI  .......................................................................................... 44  19  25  56  34  22  

   UMP  ........................................................................................ 62  38  24  38  27  11  

   Front National  .......................................................................... 73  50  23  27  16  11  

Aucune formation politique  52  21  31  48  31  17  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 41  19  22  59  33  26  

   François Hollande  .................................................................... 28  10  18  72  40  32  

   Eva Joly  .................................................................................... 32  10  22  68  45  23  

   François Bayrou  ....................................................................... 39  14  25  61  38  23  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 64  39  25  36  25  11  

   Marine Le Pen  .......................................................................... 70  46  24  30  18  12  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009 (1er tour)        

   Front de Gauche  ...................................................................... 38  21  17  62  34  28  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 24  12  12  76  40  36  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 30  11  19  70  42  28  
   Modem  .................................................................................... 46  26  20  54  28  26  
   UMP, Nouveau Centre  ............................................................. 60  38  22  40  26  14  
   Front National  .......................................................................... 73  53  20  27  19  8  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 


